



Número suelto, 15 cénts.

TOLEDO, SABADO

REDACCION
Y ADMINISTRACION
ARMAS, 1. 3.º
TELEFONO 17.05

1

DE MAYO DE 1937

(Poner en la lomera)

I M P E R I O

Toledo

AÑO II

DIARIO DE LA MANANA

NUMERO 158

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

Las columnas que marchan sobre Bilbao se han dedicado a consolidar posiciones

Numerosos milicianos y pueblos enteros se han acogido a la generosidad de nuestras fuerzas

Las palabras

de

JOSE ANTONIO

para hoy

Todo lo que viene a pedir sombra a nuestras Banderas para encubrir reminiscencias antiguas, nostalgias espesas de cosas caducadas y bien caducadas, se alejan pronto de nosotros y luego nos calumnian o nos deforman. En cambio, los buenos, los que sirven, desde nuestras filas y desde fuera de nuestras filas, van percibiendo nuestra verdad. Y a esos que están fuera de nuestras filas, a esos que nosotros no queremos absorber en nuestras filas porque no nos importa ser los primeros en la cosecha, a esos les decimos: Falange Española de las JONS está aquí en su campamento de primera línea; está aquí en este contorno delimitado por las exclusiones y por las exigencias que he dicho, por si queréis que vayamos por él todos juntos a esta empresa de la defensa de España frente a la barbarie que se le echa encima. Así estamos todos. Sólo pedimos una cosa: No que nos déis vuestras fichas de adhesión, ni que os fundáis con nosotros ni nos coloquéis en los puestos más visibles; sólo pedimos una cosa a la que tenemos derecho: A ir a la vanguardia, porque no nos aventaja ninguno en la esplendidez con que dimos la sangre de nuestros mejores. Nosotros, que rechazamos los puestos de vanguardia de los Ejércitos confusos que quisieron comprarnos con sus monedas o deslumbrarnos con unas frases falsas, nosotros, ahora, queremos el puesto de vanguardia, el primer puesto para el servicio y el sacrificio. Aquí estamos en este lugar de cita esperando a todos: Si no queréis venir, si os hacéis sordos a nuestro llamamiento, peor para nosotros, pero peor para vosotros también; peor para España. La Falange seguirá hasta el final en su altiva intemperie y ésta será otra vez—¿os acordáis, camaradas de la primera hora?—ésta será otra vez, nuestra guardia bajo las estrellas.

Se rechaza un ataque enemigo en el sector de Teruel

Frente de Teruel, seis tarde.—La tranquilidad en este frente ha sido casi absoluta. Únicamente en una de nuestras posiciones fué duramente castigada, por la artillería, rechazándose algunos intentos de ataque, por parte de los rojos, que no dieron resultado pues durante la tarde se observaron varias ambulancias que salían de las trincheras rojas, retirando bastantes bajas.—(De nuestro servicio especial.)

Salvajismo marxista

San Sebastián, cinco tarde.—Una prueba más de salvajismo de las hordas marxistas lo da el hecho de que todos los heridos ocasionados ayer a nuestros soldados lo fueran de bala explosiva.

Este hecho es completamente demostrable, pues entre el material cogido figuran varias cajas de balas explosivas.—(De nuestro servicio especial.)

Visado por la Censura

Guernica es un montón de ruinas

Vergara (seis tarde).—Nuestras tropas se encuentran a menos de veinte kilómetros de Bilbao. En dos días se ha recorrido más de la mitad del camino. Con la ocupación de Guernica, más de la tercera parte de Vizcaya ha quedado en nuestro poder. La población de Guernica se halla reducida a ruinas. Montones de escombros impiden el acceso hasta lo que hace poco era una población. Cuando nuestras tropas entraron era una inmensa hoguera, que los rojos habían vuelto a reavivar. Se han salvado de la destrucción el «árbol santo», la Sala de Fueros y la Parroquia. Media docena de personas se encontraban en el pueblo. Hoy ha bajado a Yurreta y otros pueblos inmediatos la población evacuada.—(De nuestro servicio especial.)

La integración de la Falange

Conviene examinar ante la conciencia propia, el profundo y auténtico sentir del Decreto unificador. La ligereza habitual y el agudo sentido crítico del español medio predisponen a más de un comentario superficial y equivocado. Se supone por algunos que el Decreto citado significa una mera yuxtaposición de elementos, algo así como una alianza para fines concretos. Error notorio. Yuxtaponer es operación aritmética, ineficaz para una política de Estado. José Antonio lo dijo en frase memorable: "Nunca se vió que la suma de varios enanos produjeran un gigante". Así tampoco la unión de dos gigantes en la hora actual nos daría jamás un individuo más alto. Ni se trata de eso tampoco. Es una integración la que se realiza. Darle cauce a la Revolución Nacional; articular el instrumento que la lleve a cabo; edificar el nuevo Estado informándolo de nuestro espíritu propio; impregnarlo de la esencia Nacional-Sindicalista. He aquí los objetivos propuestos por la nueva ley. Y erran los que la suponen desvirtuadora de nuestro estilo y de nuestro ritmo. Por el contrario, se halla inspirada en una fidelidad rigurosa a nuestras consignas que llevan camino de transformarse en normas de Estado.

La Falange ha sido y es, ante todo, una actitud ante la vida. De ahí su sentido totalitario. Nace de las ansias de una juventud insatisfecha y dolorosa, que se rebela de asco contra el viejo estado liberal que no supo legarle el amor de una Patria que tuviera un des-

tino en el mundo. Converge en ella el estado de ánimo y la inquietud creciente de las masas trabajadoras nacionales, hambrientas de Justicia social ante la indefensión en que las dejaron los corifeos del parlamentarismo y la voracidad feroz del capitalismo internacional, sin Patria y sin conciencia, tirano de las democracias, anónimo e irresponsable. Por eso quiere un orden nuevo en lo interno y un perfil joven, alegre de España ante el mundo. Predicó la violencia como remedio y la vida como milicia. Se alzó contra la política y contra los políticos, mercaderes del honor nacional, especuladores de las desgracias de la Patria. "Nadie nace miembro de un partido político", dijo con irónica sencillez el Ausente. Se nace hijo de artesano o de capitán, y además, vascongado o andaluz, pero no republicano ni comunista. La Falange es la voz de una España que despierta; una, en la superación amorosa de los afectos locales; grande en la robustez

Ligeros tiroteos en el frente de Asturias

Frente de Asturias, seis tarde.—El día de hoy ha transcurrido con relativa tranquilidad.

Los rojos no han dado señales de vida, limitándose a fuego de ametralladora y fusil, sin resultado.—(De nuestro servicio especial.)

cia, tirano de las democracias, anónimo e irresponsable. Por eso quiere un orden nuevo en lo interno y un perfil joven, alegre de España ante el mundo. Predicó la violencia como remedio y la vida como milicia. Se alzó contra la política y contra los políticos, mercaderes del honor nacional, especuladores de las desgracias de la Patria. "Nadie nace miembro de un partido político", dijo con irónica sencillez el Ausente. Se nace hijo de artesano o de capitán, y además, vascongado o andaluz, pero no republicano ni comunista. La Falange es la voz de una España que despierta; una, en la superación amorosa de los afectos locales; grande en la robustez

(Continúa en la página 3)

CRONICA DEL FRENTE

Lo que va de un primero de mayo a otro

Talavera de la Reina, 1 (A las dos, por teléfono).—Ha llegado el 1 de mayo, y hasta la hora en que telefonamos no acusó el enemigo afanes de ningún ataque.

Como preveíamos, han quedado en simples amenazas sus anuncios de ofensiva contra nuestro cerco. Si en algún momento entró en sus planes realizar algo para así celebrar de algún modo su fiesta mal llamada del trabajo, de seguro que han desistido después de oír las angustiosas llamadas de socorro que desde Bilbao lanzan los que allí ya oyen el retumbar de nuestros cañones.

Hasta la Prensa que en días anteriores todo era dar consignas de ofensiva, unión y trabajo para el día primero de mayo, ha dejado de repente el tema y se ha consagrado por completo a pedir con angustia desesperada que se ayude como se

pueda a los vascos separatistas.

Esta fecha del 1 de mayo me trae a la memoria las de otros años en que paralizada la vida de las poblaciones por la absurda imposición de los marxistas, tan sólo cobraban realidad en ese día las expresiones de odio y envenenamiento de masas que en mi

tines y manifestaciones se hacían.

Todavía parecen llegar a mis oídos los gritos y mueras que subían desde las calles hasta el recogimiento de mi morada en una de las capitales extremeñas, el año pasado, por este día. Y lo más grave es que aquellas imprecaciones de mueras

(Continúa en la página 6)

Los rojos, antes de abandonar Guernica, fusilan varias personas en medio de la plaza

Vitoria (cuatro tarde).—La nota triste de la jornada de hoy la expone el siguiente suceso:

Tres padres jesuitas y una señorita llamada Josefina Irenat, después de pasar todos estos meses escondidos, esperando la hora de su salvación creyendo que ya se encontraban las tropas nacionales en el pueblo de Guernica, salieron al encuentro, con una boina roja; los milicianos la vieron, siendo fusilada, en compañía de los tres padres jesuitas, en la plaza del pueblo. Una hora más tarde entraban los nacionales, encontrando los cadáveres en la plaza mayor del pueblo, bárbaramente destrozados.—(De nuestro servicio especial.)

Ha salido "VÉRTICE", la gran revista nacional



Diputación Provincial

Sesión de la Comisión Gestora

Poco después de la hora anunciada se abre la sesión, a la que asisten los señores gestores que ayer lo hicieron.

ORDEN DEL DIA

Se da lectura al último número del orden del día.

Estudiada por la Comisión de Hacienda la gestión que le fué encomendada en la sesión anterior, presenta una propuesta para que sea elevada al Gobierno Nacional, en la que minuciosamente se exponen las especiales y críticas circunstancias que atraviesa la Corporación, en súplica de que para su remedio se tome alguna de las tres soluciones que en ella se proponen.

Como última solución figura la petición de autorización para contratar un empréstito.

Después de ampliar brevemente su contenido el señor presidente, se abre una laboriosa discusión del asunto.

El señor Vaquero se muestra partidario de que se gestione un anticipo para solucionar la inmediata necesidad, y es opuesto a la contratación de un empréstito, para el que no hay garantía y del que resalta los inconvenientes que ya se señalaron en las sesiones anteriores.

El señor López Palomo sugiere la idea de que lo más práctico sería la gestión directa, con una exposición de todas las circunstancias por una representación de la Comisión de Hacienda.

A su propuesta se adhiere el señor Garro.

El señor interventor reitera sus puntos de vista ya expuestos en sesiones anteriores, que son también opuestas al empréstito. Hace alusión a la concesión de un préstamo al Ayuntamiento de Málaga. Entiende que lo inmediato es emprender gestiones con la Banca para ese préstamo y hacer efectivas las deudas a la Corporación, todo antes que tener que llegar al empréstito, que, aparte de estar fuera de normas legales, sería un calvario económico para el futuro.

Aclara el señor presidente que sólo se habla de empréstito como la última solución, y el señor Vaquero propone la separación de éste como solución, del resto de las dadas, al objeto de una mejor interpretación.

Se acuerda así, y que la gestión sea llevada directamente por una representación de la Comisión de Hacienda.

Fuera de la orden del día y reconocidos urgentes, se presentan otros asuntos.

Informes de la Comisaría de Vigilancia y pliegos de descargos de dos funcionarios que fueron declarados cesantes. Los informes son desfavorables, pero la Comisión entiende que como en casos anteriores se transmitan a Burgos para que allí se estudien y resuelvan en definitiva.

El señor Vaquero opina, y la Comisión se adhiere, que se deben terminar sus expedientes y llevar, no ya estos documentos, sino una propuesta para que sea corroborada o rectificada allí.

El señor administrador de Reunidos comunica una cesantía y la propuesta para sustituirla. Así se acuerda, pero con carácter interino.

Intervención comunica que no se ha solicitado la prórroga del cobro voluntario de cédulas personales. Después de breves intervenciones se acuerda prorrogar dicho cobro por último de mes, salvo las naturales excepciones que produzcan los pueblos que se conquisten y los habitantes que vuelvan a nuestra zona.

Otra comunicación de intervención interesa la publicación del pliego de condiciones para recaudación de cédulas que se envió en febrero a Burgos para su inserción en el "Boletín Oficial" del Estado.

Se proponen varias soluciones para que se lleva a cabo su inserción con más rapidez, entre ellas la de publicar un extracto.

El señor interventor opone sus naturales reservas legales, pero estima que si la Comisión así lo acuerda, puede hacerse.

El señor presidente cree que a pesar de ello y en evitación de que su tardanza pueda perjudicar esta labor en el año próximo, debe irse ya preparando el trabajo por la oficina correspondiente, hasta tanto se publique dicho pliego y acudan concursantes.

El conservador de la casa del Gobierno civil no acepta la responsabilidad de hacer inventario, a pesar de su solicitud para que se le dé aquel nombramiento.

Estudiado el asunto se observa que el inventario lo deben hacer los funcionarios de las oficinas del Gobierno; y que la responsabilidad en todos los casos exigibles al conservador no puede tampoco ser muy rígida. Así se acuerda, nombrando al solicitante don Agapito

Vaquero, conservador y asignándole la gratificación anual de 500 pesetas en ese concepto.

El señor interventor da a conocer la necesidad de que en Administración Local se cubran unos puestos, pues son insuficientes los dos funcionarios que quedan.

Los señores gestores exponen sus puntos de vista, sobre el asunto, y teniendo en cuenta que han de reunir determinadas condiciones de especialización y por otra parte no es conveniente dar ingreso a nuevos funcionarios, en expectación de destino, se acuerda que se gestione por el señor secretario con el jefe de Negociado y se traiga propuesta concreta a las sesiones próximas.

Dos preguntas del señor Vaquero: una relativa a un asunto acordado en sesión anterior, a la

(Continúa en la última columna)

LETRAS DE LUTO

Un muerto de Falange, camarada Joaquín Crespo Valdeura, capitán de caballería, jefe de la Bandera de Castilla y marqués de la Vega de Bucallo

El día 28 del actual murió en el Cerro del Aguila el capitán de Caballería y jefe de la Bandera de Castilla, Joaquín Crespo Valdeura, uno de los juzgados y condenados por los sucesos del 10 de agosto y, como sus compañeros, sufrió el destierro en Villa Cisneros.

Logró evadirse a Portugal y de allí, cuando se le indultó, se trasladó a Palma de Mallorca, donde le sorprendió el movimiento.

Actuó como falangista desde el primer momento en la defensa de la costa, y cuando se alejó el peligro, vino a la península, incorporándose en la Bandera de Castilla, donde fué jefe de Centuria.

Actuó en las operaciones de Las Rozas, Pozuelo de Alarcón y Boadilla del Monte, siendo herido por primera vez en la toma de Pozuelo.

Restablecido de sus heridas, fué trasladada la Bandera al sector del Jarama, interviniendo en los ataques de Arganda y resistiendo los contraataques últimos en el Cerro del Aguila.

Actualmente desempeñaba la jefatura de la Bandera de Castilla.

Sus camaradas de la Bandera hacen ostensible su dolor por mediación de nuestro diario, al que unimos el nuestro de sentido pérsame.

La velada de ayer en el Cine Moderno

La fiesta con que los estudiantes católicos de Toledo celebran el día de Santo Tomás de Aquino, ha tenido este año que ser aplazada y ayer tuvo lugar.

La velada resultó simpática y agradable. En primer lugar, la bella señorita Lolita Ledesma, del Magisterio, dirigió la palabra a sus compañeros sobre los estudiantes en los momentos presentes. Fué muy aplaudida.

El señor Esteve, director de la Escuela de Artes y Oficios, habló luego a los estudiantes en términos de correcta expresión y acertado estudio de los ejes de la vida y de la ciencia. Se dirigió luego, en particular, a los estudiantes de Artes y Oficios. El señor Esteve recibió una ovación.

La señorita Méndez de la Torre, directora de la Escuela Normal, leyó unas cuartillas relativas al movimiento escolar femenino, con acertadas alusiones a Santa Teresa de Jesús. En ellas hizo referencia de aquellas actividades en los tiempos en que, como ahora, dirigía ella la Escuela Normal de Maestras de Toledo. Al terminar escuchó numerosos aplausos.

Don Eduardo Juliá, director del Instituto, cerró los breves discursos con unas palabras oportunísimas, que fueron aplaudidísimas. En ellas dijo que representaba al Instituto, al saludar en aquel acto a los estudiantes. Señaló cómo los estudiantes saben ahora ser más soldados que estudiantes y, después de saludarles y hacer una destacada alusión al Caudillo, terminó con la frase que debe ser nuestro ritual de hoy. Saludo a Franco: ¡Arriba España!. El grito fué unánimemente contestado, ovacionándose después al señor Juliá.

A continuación se leyó el acta del fallo del Jurado en el Certamen literario correspondiente a este año y de la apertura de plicas. Los estudiantes premiados fueron subiendo uno a uno a recibir sus diplomas, lo que el público jalónó con sendas ovaciones.

Después leyó sus versos el camarada Juan López Ayllón, autor de la poesía premiada por el tema de honor "A los mártires de la Federación", que llevaba por lema "Palmas y lirios". El público subrayó el final con aplausos.

Terminó la velada con la proyección de la película "Tres lanceros bengalíes".

Mañana daremos los nombres de los autores de los trabajos premiados.

EMOCIONES TOLEDANAS

La romería del Valle

Indudablemente, la romería del Valle era la más popular. Todos los toledanos, aquel día, dejaban la ciudad y salían al campo, llenando los caminos que conducen a la Ermita.

La Ermita de los bellos crepúsculos, que podríamos decir con un ilustre literato. Hasta llegar a ella, las emociones eran múltiples; primero seguir los caminos que nos sacan de la ciudad; luego cruzar el puente, esto tenía algo de pasar la frontera de agua del río; después perderse en la inmensidad del campo, agreste, violento, con peñas y vertientes.

Al principio se sigue la carretera, luego no; la naturaleza nos arrastra, nos sala de lo uniforme, y desbordando los caminos y las sendas, que se van presentando a la vista como regueros interminables de gente, se despeñan los romeros por el arroyo. Emoción campesina de escalar rocas y descender por ellas, sintiendo el ruido del agua que forma pequeñas cascadas y con el riesgo siempre infantil y agradable de mojar los pies o herirse ligeramente la piel.

Conforme nos vamos aproximando a la Ermita, va Toledo adquiriendo perfiles más bellos, hasta completar su visión general que cierran el Alcázar y San Juan de los Reyes. Los rodaderos de precipitadas pendientes y las construcciones escalonadas nos brindan la ciudad, como un gran nacimiento.

Sol, alegría, juventud, todos los valores que en una primavera pueden darse se daban íntegramente en esta deliciosa romería. Los raudales de gente que bordeando los cigarales se van aproximando, convergen en un verdadero cráter humano, que estalla en el júbilo indefinible de la explanada y la Ermita.

La Ermita, con la vocecilla metálica de su campanillo, se une a la alegría común y todos los romeros van llegando a ella, para rezar a la Virgen.

La Virgencita del Valle, con su arco de flores, saldrá luego en las primeras horas de la tarde. Los que la llevan tendrán que pasar por caminos y sendas estrechas, haciendo equilibrios para no resbalar.

La música, los gritos, el olor de romero y tomillo, en una amalgama de grata, emociones, justifican el estado de ánimo, la fe del optimismo, que caracterizan nuestra verdadera alma popular. La emoción final es algo decadente y nostálgica.

La animación es más fuerte y a aquellas horas pierde familiaridad. La entrada de la Virgen en la Ermita, se esmalta de infinitos matices, cambiantes de color crepuscular. El regreso a la ciudad tiene toda la simpática y deliciosa impresión de aquello que no muere porque en el fracaso del día que declina hay la inyección nueva, que es la esperanza del año siguiente.

El arrojito de unos cuantos toledanos jóvenes, al mando del capitán Lugo, nos permitirá, lo que hasta hace unos días parecía imposible, celebrar las fiestas religiosas a la imagen que, conforme se ha anunciado, tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral.

Al otro lado del Tajo se celebrará este año su fiesta. Quiera Dios que el que viene podamos hacerlo en su lugar, con todos los honores, bajo la égida gloriosa de la Nueva España, que ya apunta triunfal.

JUAN DE MATA

GOBIERNO CIVIL

Al recibirnos en el día de ayer el excelentísimo señor Gobernador civil, nos comunicó que había visitado el pueblo de Valdeverdeja, donde se celebraba la confirmación de los niños y la imposición de la imagen de la Santísima Virgen, en las escuelas, y la colocación de dos placas en respectivas plazas del pueblo, al Generalísimo Franco y a José Antonio Primo de Rivera.

Asistieron el prelado de Avila, el señor gobernador civil y el presidente de la Diputación y dos gestores de la misma.

Casa de Socorro

PARTE DIARIO

En el día de ayer fueron asistidos en esta Casa de Socorro, Pedro Canoreña de Lillo, de sesenta y tres años de edad, natural de Toledo, de herida contusa en la mano derecha, producida casualmente.

Teatro de Rojas

La función que con la obra de Muñoz Seca, "Mi Padre", se celebra hoy en este coliseo a beneficio del Patronato Antituberculoso, se había anunciado a las seis de la tarde.

En atención de que a la misma hora ha de ser la procesión de Nuestra Señora del Valle, en la Santa Iglesia Catedral, la función se retrasa hasta las seis y media de la misma tarde.

Cartelera

HOY, sábado, HOY
CINE MODERNO

Tres Lanceros Bengalíes

Interpretada por
GARY COOPER
FRANZOTTONE
RIDSARD CROEMELL
SIR CRUY y STANDIG

CINE IMPERIO

(de los Flechas)

Charlie Ruggles
Lionel Atwill
Kathleen Burque
(La mujer pantera)

en

Asesino Diabólico

AYUNTAMIENTO

En nuestra visita al Ayuntamiento, el secretario nos comunica las siguientes noticias:

En la recolecta pro subsidio de combatientes se ha recaudado en el día de hoy 1.900 pesetas, que han ingresado en la caja del Banco de España.

VISTA DE CONSEJOS SUMARISIMOS

Añadió que había recibido un oficio del excelentísimo señor gobernador militar para que ceda el salón de actos para los Consejos de guerra sumarísimos, desde las diez a las trece horas. Los Consejos serán públicos.

Delegación de Hacienda

Señalamiento para el día 1 de mayo de 1937.

Don Angel García Ochoa, don Juan García, don Claudio F. Marcote, don Pablo Alonso, don Bernardino Santos Olmos, don José Ruiz Palencia, don José Alandi, don Felipe Vaquero, don Julio Pérez, don Lucas Ortega, don Apolonio Iglesias, señor administrador general de Correos, don Isaac Soler, don Ramón Martínez de Velasco, don Angel Aguilar, don Enrique Vera, don Luis Ramos, don Máximo Blanco, don Fernando Gozávez, don Albano Fernández, don Mariano Sánchez, don Juan Fernández, don Ramón Vaquero, don Juan Rivas, don Luis Merchán, don

Diputación Provincial

(Viene de la tercera columna)

que responde el señor presidente con la lectura de una carta sobre el mismo.

Otra sobre la contestación del señor Herranz a la comunicación del acuerdo de la anterior, en la que interesa la comunicación a dicho señor en plazo fijo.

Y otra última para proponer a la Corporación el envío de felicitación al Generalísimo por la unificación de las Milicias.

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Constantino Manzano, don Salvador López, Sor Carmen Segura, don José María Moreno, don Joaquín Romero, don Gonzalo Pulido, don Emilio Ferraz, don Antonio de la Torre, don Lorenzo García Calvo, don Julián Hernández y don Alejandro Abejón Rosell.

Anúnciate en IMPERIO

La integración de la Falange

(Viene de la página primera.)

de acero de su Estado; libre, para los españoles, y sobre todo, ¡no olvidarlo, rabadanes de Ginebra!, libre ante el mundo. Quere-mos sacudirnos el yugo secular que nos impuso hace dos siglos quien nos venció artera y cautelosamente, arrebatando a dentelladas a nuestro Imperio. Nos lo sacudiremos, arma al hombro, pese a quien pese.

La Cruzada histórica que comienza el 18 de Julio viene a dar la razón a la Falange, y además de la razón, la coyuntura. Sin la Falange, el Movimiento Salvador se hubiera limitado a una simple—y heroica—reacción defensiva. Con nuestra existencia e incorporación ardiente al mismo, se abrió paso a la Revolución Nacional. España no se limitaba a defenderse contra el monstruo ruso, contra los bárbaros de Oriente, sino que hallaba en la raíz histórica de nuestra raza en pie, los fundamentos de una resurrección nacional. España luchaba por la revolución de Occidente y por el reino de Dios y su Justicia. La Providencia nos deparaba, por añadidura, oportunidad de terciar en el debate de las ideologías europeas y decir en él la última palabra.

Junto a nosotros, los camisas azules estuvieron desde el primer instante los corazones generosos y jóvenes del Requeté, derramando su sangre por la independencia de España, en cordial camaradería de muerte y de sacrificio. Eran laveta guerrera, audaz y campesina del añejo espíritu nacional. Cien años mantuvieron con tesón inigualado la pureza de su ideario, y ni las promesas, ni los halagos, pudieron hacerles bajar de la cresta azul del Pirineo, donde se habían retirado.

Cuando bajaron fué para demostrar a tiros, en dos memorables guerras, el temple de acero de sus almas y su bravura indomable. Eran, ante todo, como nosotros, fundamentalmente anti-liberales. Tenían, además, un poca teñida de romanticismo, acaso, la añoranza del Imperio perdido. Nuestros estilos se diferenciaban. Eran distintos. Nunca opuestos.

El 18 de Julio, en trance de muerte de la Patria, bajo de los montes por última vez, al canto de las viejas tonadas, la muchachada del Requeté. En torno al Ejército y sus invictos caudillos, tejimos juntos la innumerable corona de martirios y de glorias. El sentido histórico de Franco ha comprendido en visión certera la transcendencia de la hora. ¡El Requeté integrado con la Falange! Era resolver con un acierto insuperable el proceso de cien años de nobilísima rebeldía. Y luego, la Falange interrumpida, convertida en partido

Bebidas y Comidas
San Luis
San Francisco, 26 (bis)
TALAVERA

Imprenta Librería
EBORA
Objetos de Escritorio
Pídale el libro de actualidad
San Francisco, 19 = TALAVERA

Amalio Gil
Coloniales finos y embutidos
Trinidad, 45.— TALAVERA

único, en partido del Estado, en anti-partido. ¡Suprema garantía del porvenir de la Revolución Nacional!

Ya no hay peligro, camaradas, de que se gane la guerra y se pierda la paz. Ya no es posible que se adulete el sentido íntimo de la Cruzada. Ya se acabó el peligroso asincronismo que pudiera originarse algún día entre el "Espíritu del frente" y el "Espíritu de la retaguardia". Ahora, toda la esfera gobernante futura que ya se presente será leal, inquebrantable y leal al "Espíritu del frente". Porque la cabeza del Estado se halla la Falange. Y mandando la Falange integrada, Franco.

Maniobrero de la política, viejos capitostes, de la romería parlamentaria democrática, fraguadores de fórmulas mezquinas, grises, enemigos de toda auténtica grandeza española, Franco y la Falange os han inutilizado para siempre!

¡Rastacueros internacionales, pacifistas ginebrinos, pseudo-cristianos parisinos, masones del rito escocés! ¡No lograréis mediatizar la victoria!

¡Muertos de la Falange, en el Aire, en el Mar, en la Tierra, en las Cárceles! ¡Vuestro sacrificio ha sido fecundo! ¡Franco hará que la nueva España sea leal a vuestra sangre!

L. G. A.

Ciudad Universitaria.
Abril 1937.

LA CANASTILLA
Camisería y ropa blanca
Géneros de punto
y paquetería

Pablo Galán Rosado
Corredera de San Francisco, 15
TALAVERA DE LA REINA

MERCERIA
Fernando Sánchez
Corredera, núm. 7
Talavera de la Reina
(Toledo)

El bloqueo de Bilbao es perfectamente legítimo, según reconoce implícitamente "Le Temps"

PROPUGNA LA "NO INTERVENCIÓN" EN AGUAS ESPAÑOLAS

Paris.—"Le Temps" publica en su número de ayer, una crónica con este título, de la que entresacamos algunos párrafos:

"El drama español es como una nueva enfermedad que roe el Continente europeo, ya suficientemente amenazado. Su prolongación plantea a los especialistas de Derecho Internacional, problemas que se renuevan sin cesar.

Como la guerra civil se desarrolla, tanto en el interior del territorio como en las costas de la Península, bañadas por el Atlántico y el Mediterráneo, las Marinas de guerra europeas están necesariamente llamadas a intervenir en el conflicto, aunque no sea sino para proteger a sus flotas mercantes respectivas.

La Marina francesa trabaja en silencio, después de varios meses, en esta obra de seguridad nacional después de múltiples incidentes.

La guerra naval está sujeta a muchas sorpresas y a astucias de toda especie. Así, el ministro de Marina ha hecho a este respecto muy sabias recomendaciones en cuanto al uso de los navíos mercantes franceses.

Los navíos de comercio deben llevar permanentemente, día y noche, la indicación de su nacionalidad, lo bastante visible para que no pueda haber engaño.

Inglaterra y Francia permanecen leales a una política ya hace tiempo experimentada. Esta es, sin embargo, por lo que respecta al mar, de una aplicación difícil.

¿En qué caso puede ejercerse el derecho de visita, así como el derecho de aprehender?

Únicamente en los admitidos por el Derecho Internacional. Este problema que el comercio neutro se prodiga libremente, en tiempo de guerra, salvo en las dos importantes restricciones del bloqueo y del contrabando de guerra.

El bloqueo es legítimo cuando es efectivo, garantizado por fuerzas suficientes.

Otras dificultades resultan de la interpretación del concepto del mar territorial. La mayoría de las naciones dan a estos límites la dimensión de tres millas; pero otras, la fijan en una extensión muy su-

perior. Asimismo podrá presentarse el caso de los barcos refugiados. ¿Qué hacer?

El único principio firme, al cual Inglaterra y Francia deben sujetarse, es conforme a la política tradicional: la "no intervención" en las aguas españolas, la libertad total en sus aguas propias, la libertad de comercio marítimo en alta mar.

Estas son las reglas inteligentes y prudentes, que los altos mandos de nuestras fuerzas navales han sido invitados a aplicar, por la firme declaración de nuestro ministro de Marina. Y para ponerlas en práctica, deberán testimoniar tanta energía como tacto y, una vez más, los buenos defensores del pabellón francés y del Derecho Internacional."

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana SECRETARIA

Se pone en conocimiento de los asociados a esta Cámara que a partir del día tres de mayo próximo, pueden presentar en esta Secretaría las reclamaciones sobre pago de alquileres por los meses de agosto y septiembre de 1936, impagados hasta la fecha por locales destinados a industria o comercio, a fin de resolver las mismas por el procedimiento marcado con carácter especial por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia.

Toledo, 25 de abril de 1937.
El Secretario accidental, **Luis Montemayor Mateo.**

Pedraza y Fernández
Bar CENTRO
Plaza del G. Franco
TALAVERA

J. Clemente Garijo
Papelería y Librería
Objetos de Escritorio
Comercio, 54 - Toledo

CAFÉ-BAR
Nueva España
Plaza del Generalísimo
== TALAVERA ==

¡Presente!

sangre fuego, muerte y vida, se te ofreció por vez primera en las calles de Toledo. Sentiste la firme voluntad del destino eterno y alegre, decidido, cubriste tu pecho con la camisa azul. Te sentías contento, tenías vocación para el servicio, un fusil, una bandera, juventud y fe; eras un español.

Así, con este bagaje, formaste en la Centuria "Alcázar Villaescusa". Con ella has partido el pan, el dolor y la gloria. En la Casa de Campo viviste a la intemperie, arma al brazo, bajo las estrellas, como nos enseñó José Antonio. Un ataque sucedía a otro ataque y tú, siempre en tu puesto.

Un día, ¿te acuerdas?, avanzaban hacia nosotros nueve tanques rusos, y tras ellos el enemigo. A nuestras trincheras llegaba el plomo de las armas rojas; hendían la tierra errando el tiro. Tú, como buen soldado, al disparar ofrecías la cabeza al enemigo, te escondías, volvías a ofrecer, y así llegaban cada vez más cerca los tanques; hubo que lanzarles bombas. Tú las lanzabas bien, sereno, decidido, sin cohibir los impulsos ante el zumbido trágico de las granadas. Una bala silba y Marín, nuestro buen camarada, se abraza para siempre al fango de la trinchera. Tú sigues en tu puesto, los tanques huyen ante la voluntad de la Falange; dos quedan inutilizados, la carne muerta del enemigo da vigor al paisaje, explosiones y zumbidos que se van espaciando, y surge de las entrañas nuestras el himno de guerra y de paz: "Cara al sol..."

Pasó algún tiempo y has vuelto a la Ciudad Universitaria y a la Casa de Campo, con una estrella. Seguías siendo el mismo; un buen camarada que manda en el batallón de Cazadores de San Fernando, un grupo de soldados. En las trincheras de Casa de Vacas, firme, en tu sitio, presto al ataque o a la defensa, un mortero enemigo rompe tus carnes y fluye tu sangre, espuma roja de juventud, cálida esencia que fecunda la tierra yerta. Tu mirada postrera se fija en el cielo, buscas tu puesto en las escuadras de la guardia eterna sobre los luceros... Sí, ahora está allí tu puesto. Desde él, canta igual que cantábamos acá en el suelo... "Me hallará la muerte si me lleva..."

Camarada Alférez Mariano Celestino: ¡PRESENTE!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Crónica del frente

(Viene de la página 1)

te las lanzaban niños de corta edad, que, cogidos del brazo, caminaban delante de las milicias socialistas, ya por entonces casi dueñas de aquella capital.

Negruras de muerte, carroña en las almas, odios en los corazones. Eran la vergüenza de una nación que a grandes pasos la llevaban al abismo hombres traidores.

Y hubo quien la detuvo al borde de él para salvarla.

¡Cómo ha cambiado el panorama!

¡Qué lejos están ya aquellos mueras en esta España nueva, donde todo quiere ser vida, donde hasta a

la muerte se quiere engrandecer con destellos de vida y se exclama: ¡Viva la muerte!

Cuando ayer tarde recorría nuestras líneas extremas y miraba a Madrid, que, como un panteón informe, se sumía en las semitinieblas del crepúsculo, yo pensaba en la diferencia enorme de abismo que separan unas líneas de otras. Allí, angustias, odios, crímenes. Aquí, amor, sacrificio, entrega total a la España grande e Imperial.

Yo no sé si celebrarán su fiesta los rojos ni cómo. Es muy posible que si no se atreven a atacarnos por lo menos en discursos y manifestaciones no nos dirijan no muy bien sonantes epítetos y clamen por nuestro exterminio. Nuestros soldados los oírán sonriendo como sonriendo los esmerarían si se decidiesen a atacarnos.

Reconocemos su inferioridad de alma y de ideales.

Herminio PINILLA YUBERO

Casa MARIN

= ULTRAMARINOS FINOS =
Especialidad en garbanzos y aceite
Belén, 1 — — TOLEDO

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Hospital del Rey, a las siete.
Santa Clara, a las siete.
Zona, a las diez.
Santa Ursula, a las ocho.
Ermita de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las diez.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santo Tomé, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y 50 minutos.

Las dos Centurias

La columna avanzaba lentamente por la carretera. Estaba compuesta por falangistas, requetés y soldados de España. Suponían más de 5.000 hombres con toda su impedimenta. Tras la fuerza de choque, constituída por requetés y falangistas, venía el grueso de las fuerzas. No faltaba un solo detalle; el tren de municiones era completo; los servicios de Intendencia montados para la vida en el campo de todos aquellos hombres; el quirófano ambulante, con su gran tienda-hospital plegable, y el material de comunicaciones alámbricas y de radio perfectamente dotado.

Delante, a unos seis kilómetros a vanguardia, una punta de fuerzas de exploración aseguraban la tranquilidad del camino por el que discurría confiadamente la columna que iba en busca del enemigo.

Esta punta de vanguardia estaba constituída por unas dos Centurias de Falange. Marchaban distanciados unos de otros, explorando con detenimiento el frente y los flancos.

De pronto, en un regato del camino, la presencia de la vanguardia fué saludada con un nutrido paqueo. Partía de un alto que la carretera formaba a poco menos de un kilómetro de distancia. Las dos centurias de Falange echaron cuerpo a tierra. Los 200 hombres se diseminaron rápidamente, buscando las mejores posiciones. Los enlaces partieron rauidos para avisar al grueso de la columna. Esta, empero, continuó pacíficamente su avance pesado y confiado.

El fuego enemigo se hacía a cada instante más intenso. Disponían de ametralladoras y de numerosos fusiles. Estaban allí, ocultos entre árboles, favorecidos por unas lomas. Sobre las cabezas de los falangistas silbaban constantemente las balas. Estos respondían tenuemente. Así trans-

El ejercicio táctico final, fué ante el enemigo

currió media hora entretenida en un paqueo a distancia, infructuoso por ambas partes.

Pero, entretanto, las dos Centurias de Falange se habían diseminado extraordinariamente. Los 200 hombres que hacía poco marchaban casi compactos por la carretera, habían quedado reducidos ante mi vista a poco más de 50.

De pronto, ante una señal que no pude ver de dónde partió, los jefes de escuadra, al unísono, hicieron una señal a sus hombres, que comenzaron a avanzar lentamente, sin despegar el cuerpo de tierra. Al cuarto de hora habían recorrido, sin disparar un tiro y sin tener una sola baja, más de 400 metros. El paqueo se hizo entonces extraordinariamente intenso. Se oía al fondo, el que prevenía del enemigo. Pero también se percibía claramente por el flanco izquierdo. Otra media hora más y la maniobra había quedado consumada.

Invisibles, incluso para los que estábamos al pie, los hombres de centuria y media de Falange habían realizado un movimiento envolvente. Avanzando por el flanco izquierdo habían llegado a situarse casi a retaguar-

dia del enemigo, que ante el cruce inopinado de fuegos huía desconcertado.

La columna, pesada y confiada, llegó al cabo de otra hora al lugar donde se había desarrollado el combate y encontraba el camino expedito. Las dos centurias habían recorrido otros seis kilómetros, persiguiendo al enemigo, que no se había detenido en su fuga.

El desarrollo de la operación fué perfecto, y el general jefe felicitó a los falangistas de las dos centurias.

Este ha sido el ejercicio táctico final de un curso de cinco semanas de super-instrucción militar que con todo éxito se ha celebrado en la Primera Escuela de Jefes de Centuria creada por Falange Española para el adiestramiento de sus jefes.

El ejercicio fué presenciado por el Embajador de Alemania, general Von Faupel, por el general inspector de Milicias Nacionales, general Monasterio; por el jefe de Milicias de Falange, Aznar, y por el Jefe Nacional de la Junta de Mando de Falange, Manuel Hedilla.

La Escuela creada recientemente está enclavada en una magnífica finca, en las proximidades de Salamanca, donada al efecto por su propietario. A ella sólo pueden concurrir aquellos falangistas que han permanecido más de tres meses en el frente y han demostrado cualidades excepcionales para ser jefes de Centuria. La primera promoción, que realizó tan magnífico ejercicio, está creada por hombres curtidos en la lucha. Entre ellos los hay que tienen un magnífico historial de guerra.

Como la de Salamanca, conocida por el nombre de Pedro Llen, figuran otras siete Escuelas de Falange, donde se realizan análogos cursos para instruir a los nuevos jefes en esta guerra civil española. (S. P. E. S.)

nuestra antena

DE ESPAÑA

EL AVANCE REALIZADO EN VIZCAYA EN LOS DOS ULTIMOS DIAS HA SIDO DE CUARENTA KILOMETROS

Los defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza causan bastantes muertos al enemigo

El avión rojo que bombardeó Guernica tenía como base un aeródromo francés

Los socialistas vigilan estrechamente a Aguirre

Son apresados varios periodistas en Guernica

Vergara, cinco tarde.—Ayer se han decidido los rojos a combatir, por no pasar más vergüenza, gesto heroico que ha durado dos horas, pasadas las cuales hicieron su entrada triunfal en Guernica, cogiendo gran cantidad de prisioneros, algunos de categoría.

Ha ocurrido un caso curioso que demuestra las falsedades de los comunicados rojos: Esta mañana, aproximadamente a las once, se presentó un coche a gran velocidad, llegando hasta unos cien metros de las trincheras, parándolo mediante una ráfaga de ametralladoras.

Descendieron tres individuos, de profesión periodistas y uno fotógrafo ambulante. Transportaban periódicos para los frentes; en su declaración dicen: "el francés se transportó de Francia a Bilbao en un avión, montando en el coche con dirección a Guernica, llegando a ella una hora después de ocupada; en el trayecto no encontraron a nadie, cosa que no les extrañó, pues pensaron que las fuerzas se hallarían más lejos. El fotógrafo pidió al periódico de Bilbao que le permitiese trasladarse en el coche hasta Durango, para sacar fotografías a los milicianos, ya que se hallaban muertos de hambre. Han confesado con lágrimas en los ojos que se hallan verdaderamente engañados, y que gran parte de la población conocedora de los triunfos se halla esperando la hora de su salvación.—(De nuestro servicio especial.)"

El avión que bombardeó Guernica procedía de Francia

El avión que bombardeó Guernica procedía de Francia

San Sebastián (tres tarde).—Ayer se ha sabido en esta ciudad que un avión rojo que se dedicaba a bombardear las poblaciones nacionales de Vizcaya procedía de un campo francés, donde carga su criminal metralla.

Este avión ha sido visto cruzar repetidas veces la costa en dirección de Vizcaya. Este hecho acusa claramente que dicho aparato tiene relación con el incendio de Guernica acusado a aparatos nacionales. Ha quedado patente una vez más las falsedades de los rojos respecto a supuestos bombardeos de la aviación nacional. (De nuestro servicio especial.)

Continúa el incendio que ayer se advirtió en Madrid

El alcalde de Madrid pretende sea intensificada la evacuación

EL ALCALDE DE MADRID MANIFIESTA QUE HABRA VIVERES, PERO NO DICE PARA QUIEN

Frente de Madrid.—El rojo alcalde madrileño recibió a los periodistas a su llegada de Valencia. Ante ellos declaró que se tomarían las medidas necesarias para abastecer un poco mejor la capital y para facilitar e intensificar su evacuación.

Dentro de algunos días—dijo—se repartirá pan y alimentos en mayores cantidades que ahora. Radio A-Z.

La artillería nacional bate duramente los reductos marxistas de Asturias

Nuestros aparatos bombardean las posiciones rojas de Aznara

EL GOBIERNO DE VALENCIA, EN CONSEJO

Valencia.—Ayer celebró un largo Consejo el Gobierno anarco-sindicalista de Valencia. En él se acordó que el día primero de mayo sea día de trabajo. Para eso estuvieron deliberando varias horas.—Radio A-Z.

ACTIVIDAD ARTILLERA EN EL FRENTE DE ARAGON

Frente de Aragón.—En el sector de Teruel se repitió, como en días anteriores, la actividad artillera, con predominio nuestro. Una batería enemiga enmudeció después de algunos disparos, seguramente alcanzada por nuestro fuego.

En el sector de Huesca, ligeros tiroteos. Sobre las posiciones rojas de Aznara, la aviación nacional, volando a escasa altura, actuó eficazmente, haciendo considerable número de bajas al enemigo.—Radio A-Z.

Carpintería - Ebanistería

GARCIA

Feria, 15 - TOLEDO

Las columnas Sur y Este siguen su marcha hacia Bilbao

Frente de Vizcaya.—Prosigue el avance nacionalista, que va liberando rápidamente los pueblos del país vasco. Rebasados Guernica y Durango, sigue la marcha de las columnas Este y Sur por dos líneas cuya trayectoria apunta a Bilbao.

Continúa la recogida de material por todo el terreno conquistado, siendo enorme la cantidad llevada a nuestros parques de retaguardia en el día de hoy. Numerosas familias y milicianos, éstos con armas, se presentan constantemente a nuestros soldados.

En Bilbao, el moribundo gobierno separatista, es incapaz de encontrar remedio para cortar el pánico de sus dispersadas milicias. Los socialistas redoblan su vigilancia sobre el presidente Aguirre.—Radio A. Z.

Continúa el duro castigo de nuestra artillería sobre las fortificaciones

Frente de Madrid.—Esta mañana se ha iniciado otra vez el fuego de artillería sobre las posiciones rojas, castigándolas fuertemente. Han quedado en tal estado las defensas de la capital, que tienen que ser reconstruidas las obras que realizan y que son impedidas por la aviación.

Las radios han estado dando notas y haciendo llamamientos de toda persona que carezca de trabajo, para ser empleado en las obras de defensa.—(De nuestro servicio especial.)

ENCALLO DEBIDO A LA PERSECUCION POR EL "CANARIAS"

Málaga.—A pesar de los desesperados esfuerzos de varios navíos de la escuadra roja y de algunos remolcadores para desencallar el acorazado "Jaime I", este navío está irremediablemente perdido.

Se produjo la varadura cuando se preparaba para bombardear Málaga, siendo descubierto por el crucero nacionalista "Canarias", que lo persiguió y lo obligó a encallar a cien metros de la costa, en las proximidades de Almería.

El "Jaime I" se encuentra muy desmantelado, no sólo por haber sido alcanzado por los disparos del "Canarias", sino debido también a la violencia del mar.

Vda. de Juan Galiano
MADERAS (Paseo de Recaredo)
Material de Construcción
PLAZA DE SAN NICOLAS, 4
Oficinas: Pajaritos, 9 - Toledo

EL MINISTRO ROJO DE JUSTICIA SE ASUSTA DE LOS CRIMENES DE LA ESPAÑA ROJA

Valencia.—El ministro de Justicia, patrón revolucionario de los siniestros tribunales de la plebe, ha dictado una orden-circular dirigida a los fiscales, jueces y policías de la España roja, en la que se muestra extraordinariamente alarmado por la enorme cantidad de asesinatos que se cometen en la zona controlada por el gobierno anarcosindicalista de Largo Caballero.

En dicha orden-circular se previene a las autoridades judiciales rojas y a sus agentes, que extremen su vigilancia y su energía para procurar cortar la racha de crímenes y de atentados que se suceden, en creciente progresión, todos los días.

(Conviene que se fijen nuestros radio-escuchas en que el propio ministro rojo de Justicia se asusta oficialmente del proceder criminal de sus dirigidos y secuaces. No nos hacían falta pruebas de la vesanía moral que ha sembrado el comunismo por los campos y ciudades mártires de España, es cierto. Pero ahí queda, designado y hecho público por un ministro rojo, el reconocimiento oficial de un estado criminal y anárquico.—Radio A-Z.

Visite la Casa de
Marciano P. Montes
TOLEDO

EL PRIMERO DE MAYO SE INTENSIFICARA EL TRABAJO DE INDUSTRIAS DE GUERRA EN LA ZONA MARXISTA

Valencia.—En la flamante presidencia del Consejo de ministros, Largo Caballero entregó a los periodistas una nota oficiosa con la siguiente trascendental declaración:

"El día primero de mayo debe intensificarse el trabajo en las industrias de guerra". Después se negó en absoluto a facilitar noticias para la Prensa.—Radio A-Z.

SOBRINO DE
Francisco García González
Perfumería - Bisutería
Novedades
Comercio, 60--TOLEDO

Anúnciate en IMPERIO

CONTINUA EL INCENDIO EN EL CENTRO DE MADRID

Frente de Madrid.—Calma casi absoluta en todo el frente. En el interior de la capital persistió hasta las últimas horas del día el gran incendio que se había advertido en la madrugada anterior.

Es muy probable que el siniestro se hubiera producido en un depósito de municiones, a juzgar

por las explosiones y altas llamaradas que de vez en cuando tenían lugar.—Radio A-Z.

Los heroicos defensores del Santuario de la Virgen de la Cabeza, causan numerosos muertos al enemigo

Frente del Sur.—El tiempo tiende a mejorar por los sectores andaluces, pero el terreno encharcado impidió ayer toda acción. Nada destacable hay, pues, que señalar, como no sea la admirable tensión en que se mantienen los bravos defensores del Santuario de Santa María de la Cabeza, impidiendo toda iniciativa y todo progreso al enemigo. En un tiroteo que ellos iniciaron en las proximidades del Santuario, hicieron varios muertos a los rojos.—Radio A. Z.

Sangrientos sucesos en Barcelona

Barcelona.—Han ocurrido sangrientos sucesos ante el Palacio de la Generalidad. Un gran contingente de obreros de la C. N. T. y de la F. A. I., se manifestaron agresivamente reclamando la libertad de algunos camaradas encarcelados. Como algunos pretendieran entrar por la violencia en el despacho de Companys, intervinieron los guardias de la Generalidad, entablado un cerrado e intenso tiroteo contra la masa asaltante, que, después de una larga lucha, fué dispersada. La contienda produjo 18 muertos y muchos heridos. Por las calles de Barcelona se han tomado precauciones extraordinarias, pues se esperan nuevas y graves repercusiones. La Generalidad esta vigiladísima. Radio A-Z. 30-4-37.

EL CENTRO DE CONTRATACION DE MONEDA HA SIDO AUTORIZADO PARA VISAR LOS PASAPORTES

Valencia.—Se ha dictado por el gobierno rojo una disposición por la que se autoriza al Centro de Contratación de Moneda para visar los pasaportes de cuantos pretendan abandonar la España roja.

No se permitirá llevar a nadie divisas extranjeras ni moneda española en cantidad superior a 500 pesetas y precisamente en billetes. Radio A-Z.

"Cantabria"

Sociedad Anónima de Seguros

Por acuerdo del Consejo de Administración, en cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 1.º de febrero del corriente año de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, ha establecido su domicilio social en San Sebastián, calle de Garibay, núm. 22, donde sigue realizando normalmente sus operaciones y haciendo honor al cumplimiento de sus compromisos.

Delegado en Toledo:
D. Ernesto Pérez Díaz

"El Paraíso"

Domingo Clavel Cantos

La casa más surtida en PERFUMERÍA, TEJIDOS y NOVEDADES
San Francisco, núm. 11 -- -- -- TALAVERA

En algunas operaciones de limpieza en el sector de Rebollar, nuestras fuerzas causan bajas al enemigo

Ferretería y Quincalla
Vda. de Victor Sánchez Beato
Baterías de cocina, Herrajes y electricidad == == GRAN SURTIDO EN PERSIANAS
Cadenas. 16 :: Teléf. 1816
TOLEDO

Horario y Programa de RADIO NACIONAL al servicio de la liberación de España

- Onda: 274 metros = 1095 kilociclos
- 14,00-15,00 horas.—Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17,30-18,15.—Música, autokomintern, soldado, etcétera.
- 18,15-18,45.—Noticias en alemán e italiano.
- 18,45-20,00.—Habla Española.
- 21,30-22,00.—Noticiero oficial en varios idiomas.
- 22,00-22,30.—Conferencias.
- 22,30-23,00.—Noticiero internacional.
- 23,00-24,00.—Música clásica y diversos.
- 24,00-24,15.—Parte oficial y crónica.
- 24,15-24,30.—Música.
- 24,30-1,30.—Servicio de Prensa.

El "Auxilio de invierno,, en Durango

Durango (seis tarde).—Lo primero que ha habido que hacer después de la entrada a Durango ha sido facilitar alimentos a la población y, en efecto, el "Auxilio de invierno" ha inaugurado sus tareas. Intendencía ha facilitado seis mil raciones, cooperando de este modo a smortiguar el hambre en la ciudad. (De nuestro servicio especial)

EXTRANJERO

nuestra antena

Ha sido ratificado el acuerdo germano-húngaro

En Abisinia se habrán establecido a fines de año más de medio millón de cultivadores y colonos

En las calles de Venecia se vitorea con gran entusiasmo a Alemania

La multitud aclama a Goering

ALVAREZ DEL VAYO, EN PARÍS

París.—Ha llegado inesperadamente el ministro de Estado rojo, Alvarez del Vayo. Se negó en absoluto a recibir a los periodistas.—Radio A-Z.

RESTOS DE LA BARBARIE

LA IMAGEN, DESTROZADA, DE UNA VIRGEN ESPAÑOLA HA SIDO RECOGIDA EN LA COSTA ITALIANA

Es objeto de emocionada devoción por los fieles

Roma.—Un pescador, en un golfo italiano, ha recogido entre los arrecifes de la costa una imagen de la Virgen, que aparecía con grandes destrozos.

Identificada por los técnicos, se ha comprobado que se trata de una magnífica talla de la escuela española, del siglo XIV.

La imagen, en medio de la general veneración, fué conducida procesionalmente a la iglesia de un pueblito donde diariamente es objeto de las más delicadas atenciones por parte de los fieles.

Numerosas peregrinaciones llegan de todas las comarcas.

LOS PARQUES DE INTENDENCIA DE VERSALLES FABRICAN PAN PARA LA POBLACION

Versalles.—La huelga de los patronos de la industria de panadería comenzó en Fontainebleau. La población de esta ciudad fué atendida por los parques de intendencia de Versalles. Los militares han transportado en camiones y carros municipales los panes fabricados y se han establecido en distintos puntos de la ciudad puestos de venta.

El "lock-out" patronal ha producido grandes extravíos en las ciudades en que se ha declarado.

Los hoteleros amenazan con el cierre si se implanta la semana de 40 horas

París.—La confederación de propietarios hoteleros ha celebrado una importante reunión en Versalles. Han acordado el cierre de todos sus establecimientos si se llega a implantar la semana de cuarenta horas, tal como la exigen los partidos extremistas.—Radio A. Z.

EN VARSOVIA HAN PRODUCIDO GRAN SATISFACCION LAS ENTREVISTAS CELEBRADAS POR EL CORONEL BECK EN BUCAREST

Varsovia.—Se consideran en los medios políticos polacos como fructuosos los resultados de las entrevistas tenidas por el coronel Beck en Rumanía.

Se fundamentan para este optimismo en las declaraciones hechas por Becq, ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, a los periodistas, sobre sus deliberaciones con el rey Carolo de Rumanía y los principales hombres de la política rumana, deliberaciones que se han desarrollado en un ambiente de gran sinceridad y amistad absoluta.

EL GENERAL GOERING, EN VENECIA

Venecia.—Ha llegado en viaje de turismo, el general Goering. A pesar del riguroso incógnito guardado, fué reconocido por las calles y aclamado por la multitud, que dió vivas delirantes a Alemania y a Hitler.—Radio A-Z.

3.000 obreros en huelga

París.—Prosigue la racha de huelgas que sistemáticamente organiza el Frente Popular. Hoy le ha tocado el turno a las industrias cerveceras de Marsella. Más de tres mil obreros han abandonado el trabajo y desfilan por las calles con banderas rojas y carteles de exaltación a Rusia.—Radio A. Z.

DECLARACIONES DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO A UN PERIODISTA INGLÉS

Londres.—El "Daily Express" publica una interviú con el general Queipo de Llano. El ilustre general desmiente las mentiras absurdas de los rojos sobre la destrucción de Guernica, afirmando que no fué bombardeada por nuestros aviones, ya que a causa del mal tiempo no pudieron volar.

Fotógrafos especializados—siguió diciendo el general—han tomado "fotos" de los edificios destruidos, que probarán suficientemente que fueron volados con dinamita o incendiados intencionadamente.

Los separatistas vascos llevan con ellos una compañía de dinamiteros asturianos, los cuales, obediendo órdenes de Moscú, arrasan los pueblos que se ven obligados a abandonar.—Radio A.Z.

Almacenes LA PAZ

Tejidos — Paquetería
Calle de Mesones y Plaza de la Constitución

TALAVERA DE LA REINA

Félix Pascual

Hijo de Matías Pascual
TINTORERO Y QUITAMANCHAS
FERIA, NUM. 15 — TOLEDO

Droguería y Perfumería

SANTOS

Mesones, núm. 11
— TALAVERA

Ferretería y Carbones Minerales

GENARO SUELA

Carnecerías, 10 y 12 - TALAVERA

SON CONDENADOS VARIOS INDIVIDUOS QUE INTENTABAN CRUZAR LA FRONTERA

Perpignan.—Han sido condenados a veinte días de cárcel, quinientos individuos ingleses y nueve polacos que pretendían cruzar la frontera y alistarse en las filas rojas.—Radio A-Z.

Almacenes de frutas :: Coloniales :: Torrefacción del café GLORIA

Hijo de MATIAS CARRION

== Hierros = Alcoholes = Instestinos secos

TALAVERA DE LA REINA (Toledo)

UNA ESCUADRA IMPERIAL ITALIANA

LA PRENSA PROPUGNA LA CONSTRUCCION DE GRANDES ACORAZADOS RAPIDOS

Roma.—La Prensa italiana defiende la construcción de una flota imperial. La campaña fué iniciada por el periódico "Crítica Fascista", siguiéndole el "Corriere della Sera". Partiendo de la afirmación de que la conquista del Imperio amplió el problema de la defensa naval, se opina que, a pesar de los acuerdos con los países mediterráneos puedan llevar a una solución, la base debe ser el aumento del poder naval.

La futura escuadra tendrá que ser de batalla. Los navíos ligeros y los submarinos tendrán su papel en la guerrilla, pero para la batalla decisiva son precisos grandes acorazados rápidos, poderosamente armados y eficazmente protegidos, para que puedan hacer frente a la escuadra enemiga.

Se prevé la iniciación de la construcción de grandes unidades, y a este respecto se viene hablando de la nacionalización de la industria de construcciones marítimas.

El corresponsal del "Piccolo" se hace eco de un rumor según el cual el mariscal von Blomberg hará, posiblemente, una visita oficial a Roma.

LA FUNDACION "RECONOCIMIENTO ADOLFO HITLER"

Berlín.—Ha decretado el "Führer" que anualmente sea consagrada una cantidad de 100.000 marcos para favorecer a los nacional-socialistas momentáneamente incapacitados o enfermos.

Esta fundación se denominará "Reconocimiento Adolfo Hitler".

APRUEBA EL PARLAMENTO LUXEMBURGUES EL PROYECTO CONTRA EL COMUNISMO

Luxemburgo.—En el Parlamento luxemburgués, por treinta y cuatro votos a favor por nueve en contra y una abstención, ha sido aprobado el proyecto de disolución del partido comunista.

Dicho proyecto entrará en vigor a principios de la próxima semana. Después será sometido a la aprobación de un referéndum popular.

VON BLOMBERG IRA A ROMA

Roma.—El corresponsal en Berlín del "Piccolo", recoge un rumor, según el cual, el Mariscal Von Blomberg, irá a Roma en visita oficial, para asistir el 9 de mayo al aniversario de la fundación del Imperio.

HITLER Y MUSSOLINI NO SE ENTREVISTARAN ANTES DEL VERANO

Londres.—El redactor diplomático de "Daily Herald" anuncia que la entrevista entre el Führer y el Duce tendrá lugar en el verano próximo en Berlín.

El órgano laborista precisa que el barón Von Neurath, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, devolverá su visita a Mussolini el mes próximo y es entonces, según el citado periódico, cuando quedará fijada la fecha y demás detalles de la entrevista, que tendrá por objeto robustecer definitivamente el eje Berlín-Roma.

Este número está visado por la censura

¿Será evacuada la población de Bilbao en barcos ingleses?

Londres.—En relación con el problema de la evacuación de mujeres y niños de Bilbao por medio de barcos de guerra ingleses, se asegura en los círculos políticos que sólo podrá ser posible si se ponen de acuerdo los dos bandos beligerantes. El cónsul inglés en Bilbao, sería el encargado de llevar a cabo las negociaciones encaminadas a este fin.—Radio A-Z. 30-4-37.

¿EXPLORARA ALEMANIA LAS MINAS DE HIERRO DE SUIZA?

Báile.—Los periódicos suizos señalan que 10.000 toneladas de mineral de hierro van a ser exportadas para Alemania dentro de unos días. Los fabricantes alemanes van a hacer un ensayo con las diez mil toneladas del mineral extraído de las minas de Hernach, y si este ensayo es satisfactorio, las minas suizas serán explotadas racionalmente.

SE HA RATIFICADO EL ACUERDO ALEMAN-HUNGARO

Berlín.—En la Wilhelmstrasse (donde se halla el Ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania), por los delegados autorizados de las dos naciones, ha sido ratificado el acuerdo alemán-húngaro.

Dicho acuerdo viene a reforzar las excelentes relaciones de toda clase que unen a Hungría con Alemania.

LOS ANARQUISTAS DE PUIGCERDA NO ACATAN A COMPANYS

Perpignan.—Por orden del gobierno catalán, salió para Puigcerdá cierto número de carabineros. Los componentes del comité de aquella localidad se opusieron a su entrada y los carabineros tuvieron que retirarse.

Consta que la Generalidad ha amenazado con imponer su autoridad en Puigcerdá por la violencia, y con dicho fin saldrá otro nuevo destacamento. Las últimas noticias recibidas son de que, efectivamente, han llegado a Puigcerdá doscientos carabineros.

RUSIA, GRANERO DE EUROPA, TIENE QUE IMPORTAR TRIGO

Ginebra.—Informan de Varsovia al "Acuerdo Internacional anticomunista", cuyo Boletín se publica en Ginebra, que los agentes soviéticos compran trigo y productos alimenticios en los países, pagando los precios que les indican.

La Prensa soviética confiesa la penuria de víveres en la U. R. S. S., como lo relataba ya el Boletín del 27 de febrero, y los informes de hoy confirman, sin duda, este hecho bien singular de que el "granero de Europa" ha desorganizado su economía, al punto de tener que recurrir al extranjero.

Balance de victorias obtenidas por el glorioso Ejército nacional

(Viene de la página 8)

torias de ambas provincias, 15.000 kilómetros de costa mediterránea.

Aragón.—En el sector Norte-Ebro se venció al enemigo en Leccióna, Alcubierre y Santa Quiteria principalmente.

En el Sur-Ebro se ocupó Vivel del Río, Fuenferrada, Portalrubio y alturas sobre la carretera de Montalbán y ferrocarril de Utrillas. En Corbalán el heroísmo de sus defensores fué insuperable.

Vascongadas.—Se ocupó toda la provincia de Guipúzcoa, destacando las bellas victorias de Irún y San Sebastián.

Se avanza impetuosamente sobre Bilbao, conquistando los colosales picos de Go-bea, Amboto y Udala; los puertos de Bazar, Urquiola y Campazar y los pueblos de Ochandiano, Ubidea, Ibarra y Santa Ageda, Elorrio, Ermúa, Eibar, Zaldibia, Montes Oiz, Ochandiano, Lequeitio, Durango y Guernica, entre otros.

Asturias.—El avance de las columnas gallegas y de León hasta San Esteban de Pravia y Oviedo y la ruptura del cerco de la capital liberando a las heroicas tropas del general Arandá, son los principales hechos de armas en esta provincia.

Fuerzas de mar y aire.—En el mar, nuestros heroicos marinos tienen el dominio absoluto del Mediterráneo y del Cantábrico. Nuestros magníficos cruceros han apresado muchos buques rojos cargados de armamento y víveres por valor de varios cientos de millones de pesetas.

En el aire son los dueños nuestros arriesgados aviadores, que han derribado 355 aviones enemigos seguros; otros 52 como probables y 16 dudosos.

Carta de Roma

por A. RIMONDI

Los impenitentes adversarios del fascismo, que no han sido capaces de comprender y prever su admirable desarrollo, pretenden seguir con su denigración sistemática y habían creído poder aprovechar de las falsas denuncias del conocido agente mercenario soviético "ministro" de estado de Valencia, Alvarez del Vayo, para organizar una campaña de calumnias y difamación contra la Italia fascista.

Durante unos días, toda la orquesta internacional de órganos y organillos al servicio de las fuerzas oscuras de subversión social que ven en el fascismo un enemigo implacable, pretendieron denunciar al mundo un nuevo intento de perturbación, achacando la culpa al fascismo.

Los melancólicos adoradores de la democracia, que habiendo sido incapaces de concebir y comprender al fascismo, verdadera democracia orgánica, esperaban que finalmente se le quitara de delante el para ellos monstruoso engendro de Mussolini, para lo cual contaban, sobre todo, con la democracia Inglaterra.

Pero he aquí que Inglaterra, en lugar de dejarse impresionar por el estrépito de los

antifascistas, inspirándose en el refrán español "si ladran es que cabalgan", comprende que toda la campaña difamatoria constituye un reconocimiento explícito de la potencia del fascismo y a costa del desengaño más cruel de los antifascistas decide estrechar su amistad a la Italia fascista.

En estos días, por primera vez desde las sanciones y desde la proclamación del Imperio italiano, un barco de guerra británico ha fondeado en visita oficial en el puerto militar italiano de La Spezia, reanudando así la tradicional amistad anglo-italiana.

Una vez más los esfuerzos antifascistas, inspirados y dirigidos por la diplomacia soviética para indisponer al mundo con Italia, se han estrellado contra la firmeza de Italia y el buen sentido británico.

Lo que no quiere decir que no vuelvan a repetir el intento con cualquier pretexto; pero desde ahora se puede afirmar que todas las compañías anti-italianas de información y de prensa no hacen más que confirmar y reforzar la creciente importancia de Italia como factor preponderante en la política internacional, y ello precisamente gracias al fascismo. (S. P. E. S.)

Marty, el "carnicero" de Albacete

Disparad contra todo el que se os «antoje» sospechoso

Un miliciano de la brigada francesa que ha combatido varios meses en los frentes españoles ha hecho unas revelaciones a la Prensa francesa. Ha manifestado que él es uno de los condenados a muerte por el traidor Marty, jefe del Estado mayor político rojo y que pudo escapar no se sabe de qué manera, ya que no ha precisado datos concretos respecto a este punto. Pone de relieve en sus declaraciones el profundo desaliento que reina en las brigadas internacionales y la odiosa conducta de Andrés Marty, constante flagelador de los milicianos, cuyo odio mayor es hacia sus mismos compatriotas los franceses, a quienes por el menor delito son transportados a los inhumanos campos de concentración que el jefe marxista ha establecido en Albacete, y en los cuales buen número de ellos son fusilados.

Apenas llegados los milicianos piden pasar ante una comisión médica para hacerse reparar. Si ellos se encuentran en un estado de gran gravedad, su hoja de visita lleva la mención "para reparar", seguida de la indicación de la enfermedad que padece. Pero desgraciados los que después de haber largamente insistido para volver a sus casas, se van con la orden de "a reparar no motivado". El responsable político completa el veredicto de los médicos, poniendo en el anverso de la hoja de visita "a fusilar".

El traidor Marty, a quien han tan justamente apodado con el título de "carnicero de Albacete", impone por el terror una verdadera tiranía: ejercicios y tiranía de cuartel, salidas autorizadas por la noche. Es intratable para la embriaguez; ha hecho condenar a muerte a reincidentes a quienes sus patrullas cazaban en los bares.

SE LE RINDEN HONORES DE GRAN GENERAL

Vestido de terciopelo color malva, tocado con ancha boina vasca, cinturón y revólver al costado, se encierra en su despacho y no recibe hasta después de cuatro horas de espera.

A la entrada, dos centinelas vigilan su domicilio, cubiertos con sendos capotes. La consigna es muy sencilla: disparad contra todo aquél que se les antoje sospechoso.

Cuando aparece su excelencia el jefe de Estado Mayor, precedido de una numerosa guardia personal, se produce un "presenten armas", del que estaría envidioso cualquier mariscal de Francia. Y Marty puede decir orgullosamente, con una gracia de elefante reptante: "¿Usted ha visto cómo manobran mis soldados?". No se puede hablar al señor jefe de Es-

tado Mayor más que a cuatro pasos de distancia, frente a frente, con el dedo meñique en la costura del pantalón. Todo grupo es disuelto si se encuentra a treinta metros del Estado Mayor; los curiosos son inmediatamente dispersados y por la noche, si algún automovilista o motociclista se detiene por inadvertencia cerca de allí, inmediatamente es trasladado a la Casa Blanca, a la Casa X o a la Casa Azul; es así como se designa a las tres prisiones existentes en Albacete. La inculpa-ción es siempre la misma: "inteligencia con los aviadores de Franco para que descarguen sus mortíferas bombas sobre su excelencia el "Carnicero".

Las ejecuciones se hacen de dos formas. Cuando se tiene necesidad de dar una lección o una advertencia, de amontonar testimonios, las víctimas son fusiladas en Albacete a lo largo de un muro. En otro caso, el desgraciado prisionero, encarcelado desde hace varios días, se le hace saber que le va a hacer el favor de conducirlo al campo. El desgraciado sube al automóvil entre milicianos y, a algunos kilómetros de la ciudad se le invita a descender para estirar las piernas. Apenas ha echado el pie a tierra, cuando uno de los milicianos le aloja una bala en la nuca, al mismo tiempo que otro para permitirle tomar el aire se le va a hacer el favor de conducirlo al campo. El desgraciado sube al automóvil entre milicianos y, a algunos kilómetros de la ciudad se le invita a descender para estirar las piernas. Apenas ha echado el pie a tierra, cuando uno de los milicianos le aloja una bala en la nuca, al mismo tiempo que otro

VINOS Y COÑAC

GONZALEZ BYASS

Distribuidor para la provincia de Toledo:

José Mingoranz

TALAVERA DE LA REINA = Teléfono 61

Fábrica de Mazapán
Confitería

Cecilio Martín
Tendillas, 3 - TOLEDO

Pedro Mora

-: Vinos y Cervezas :-

Arrabal, 36 = Toledo

Fábrica de Mazapán y Ultramarinos finos

LUIS GARCIA PATO

Casa Central y Despacho: Corredora San Francisco 29
Sucursal: San Francisco, 15 - Teléfono num. 126

TALAVERA

El Sr. Delegado de la Secretaría General del Estado para Servicio de Información, comunica a este Gobierno civil lo siguiente:

«Ruégole que si no lo ha hecho ya, dé publicidad por medio de la Prensa y Radio a la comunicación del Gobierno General sobre ampliación de servicios de esta Delegación, y en todo caso, de la norma siguiente: Ordenado que la Delegación creada para informar sobre las personas residentes en Madrid, una vez fuera liberado por el glorioso Ejército, amplie su actuación a todas las zonas del territorio nacional que se vayan liberando, se hace público con el fin de que cuantos deseen obtener la indicada información se dirijan a Valladolid, dirección telegráfica y postal: DLDREM, a través de los respectivos Ayuntamientos, siguiendo para ello las normas establecidas para este servicio, en relación con la zona de Madrid».

para permitirle tomar el aire se le va a hacer el favor de conducirlo al campo. El desgraciado sube al automóvil entre milicianos y, a algunos kilómetros de la ciudad se le invita a descender para estirar las piernas. Apenas ha echado el pie a tierra, cuando uno de los milicianos le aloja una bala en la nuca, al mismo tiempo que otro

La consolidación del eje Berlin-Roma

A las conversaciones austro-italianas de Venecia, seguirán ahora otras entre Alemania e Italia. La visita del ministro de la Aeronáutica, general Goring, y del ministro de Relaciones Exteriores, Von Neurath a Roma, dan a éstas el debido marco, mientras que los rumores de un viaje del ministro de la Guerra, Von Blomberg, a Roma, y de un encuentro entre Hitler y Mussolini pertenecen al mundo de las invenciones y combinaciones.

La noticia sobre el encuentro de Venecia y las declaraciones comunes austro-italianas han sido recibidas en Alemania con plena satisfacción. Estas se consideran como la consolidación ilimitada del eje Berlín-Roma, cuya actuación posterior como elemento de orden europeo, será el objeto de las próximas conversaciones germano-italianas.

En Berlín se considera el Protocolo de Roma, la colaboración germano-italiana, y el acuerdo austro-germano del 11 de julio del pasado año, como una obra de paz, una en sí, aunque trina en sus partes. Intentos de influencia desde Praga y París sobre el Gobierno vienés, que fueron apoyados por algunos círculos legitimistas en Austria, hicieron surgir dudas de si el camino de pacificación austro-germano se podría proseguir.

Las conversaciones de Venecia han respondido afirmativamente.

El periodista oficioso italiano Gayda hasta llega a decir que las convicciones existentes ahora en la obra de paz tripartita, se aplicarán a la práctica en forma progresiva.

Los Estados Unidos protestan de la anormalidad obrera en los puertos franceses

Si esta situación continúa, los paquebots americanos no abordarán en los puertos franceses

Nunca hasta ahora, el ministro de Trabajo francés, había recibido carta tan grave, de tan grandes consecuencias para la actividad de nuestros puertos, como la que acaba de dirigirse. Hecquet, presidente de la Asociación de Empleados Manuales en los puertos franceses.

En esta carta, Hecquet comienza por protestar contra los innumerables atentados en Rouen y en el Havre. Exponen en ella que los equipos nocturnos escapan a la vigilancia patronal y que ante la voluntad de ésta de controlar el reclutamiento de los trabajado-

res, la organización obrera de Rouen ha respondido con una suspensión absoluta del trabajo nocturno. Esta situación existe desde el 5 de abril.

En el puerto del Havre ocurre exactamente lo mismo y a consecuencia de esto se han registrado numerosos actos deplorables.

Robos, pillajes de mercancías, violencias hacia los contramaestres de empresas, demuestran claramente la intrusión, entre los elementos "Lozkers" profesionales reclutados dudosos.

Pero donde los hechos señalados por el presidente de la asociación de los empleados manuales, alcanza mayor tinte trágico, es cuando dice:

"Nos ha sido indicado que el embajador de los Estados Unidos ha sido encargado por su Gobierno de presentar algunas quejas cerca del Gobierno francés, con el fin de volver a la normalidad el rendimiento del trabajo en los paquebots americanos de carga; si este resultado no estuviere a punto de reportar en las plazas extranjeras una actividad local de consignación, se había particularmente apagado el desarrollo insólito de estos delitos".

Esta advertencia, aunque en forma mesurada, quiere decir que si los atentados a la libertad de trabajo persisten, los paquebots americanos se verán en la obligación de marcharse de nuestros cuerpos y abordar en aquellos en que el trabajo está normalmente asegurado; es decir en los puertos extranjeros.

Imprenta - Librería
- Encuadernación -

Rafael Gómez Menor

Comercio, núm. 57

— TOLEDO —

Coloniales y Mantequería

Juan Reguilón

Cuatro Calles, 11

TOLEDO = Teléf. 1713

Sucursal: SANTO TOMÉ, núm. 4

"Un pueblo al trabajo" o la próxima Exposición de Düsseldorf

A principios de mayo se inaugurará en Düsseldorf la Exposición "Un pueblo al Trabajo" que pretende dar una amplia idea de las materias alemanas bajo el signo del plan cuadrilateral. Por primera vez, se ofrece aquí al visitante una visión sistemática de las nuevas materias alemanas. En ella podrá seguirse el proceso de la producción de las antiguas y de las nuevas materias primas y materiales alemanes desde la materia originaria hasta que la elaboración y el perfeccionamiento la convierten en artículo industrial. Al mismo tiempo, se ha evitado la sucesión mecánica y muerta de objetos. El visitante se encuentra siempre ante el proceso vivo del trabajo.

El plan cuadrilateral parte de las tres materias básicas: madera, carbón y hierro. De acuerdo con esto, la Exposición empieza presentando la elaboración del carbón, la aplicación de carburantes nacionales, de los metales, con excepción del hierro, de las materias artificiales, sintéticas, del vidrio, de la porcelana, así como de las nuevas materias de la industria textil. Sigue luego, en 42 pabellones de hasta 5.700 metros cuadrados cada uno, una síntesis de la actividad de la industria que crea las materias y las elabora. Donde se espera, y con razón, un gran efecto es en la presentación de los métodos para prueba de materiales, con los cuales se demostrará la aplicación y el valor del material correspondiente.

Ahora bien, el plan cuadrilateral no parte, en primer término, de la materia, sino del hombre. Por eso la Exposición se ha dispuesto, no sólo como una exposición de material, sino también como una exposición político-social de proporciones hasta ahora desconocidas. Quien quiera escribir un reportaje social sobre Alemania, basta con que pase

un día en esa gran exposición. Desde la labor del obrero en el horno hasta la exposición de lo logrado por la sección "Belleza del Trabajo", se expone de la manera más elocuente el mundo del trabajo y el ambiente en que se mueve el obrero alemán. Innumerables operaciones de trabajo, sus técnicas, su ritmo, su perfeccionamiento y su ennoblecimiento mediante los métodos de la ciencia, darán al visitante una idea de la vida real en la Economía y en el Trabajo alemanes.

Se expondrá además el tenor de vida del obrero alemán fuera también de los talleres de trabajo. Uno de los grandes pabellones muestra la preparación industrial, su estado y su cometido, se verán talle-

LA PUERTA LLANA

Vinos y Comidas
Demetrio Gutiérrez

Calzados

PEREZ

La Casa más surtida
y económica

San Francisco, 29 - Talavera

CERÁMICA ARTÍSTICA

DE

Juan Ruiz de Luna

Talavera de la Reina

Especialidad en placas esmaltadas con rotulación de calles

Casa Alvarez

RELOJERÍA

Taller de composturas a cargo de M. PEREA

Comercio, núm. 15

TOLEDO Teléfono 1756

= Casa de las Novedades =
Medel y Cruz

Gran surtido en tejidos, mercería, perfumería y confecciones

Precio fijo

Cuatro Calles, 3 = Toledo

res de aprendices funcionando y las medidas de prevención de accidentes de las cooperativas profesionales. La Beneficencia nacionalsocialista (NSV) muestra un Kindergarten; en la sección "El espacio y la vivienda" se mostrarán colonias modelo de las distintas entidades y cooperativas alemanas correspondientes. Esta sección está cerrada por la exposición de la evolución histórica de la vivienda familiar alemana, incluyendo la higiene de la habitación, los gastos y la técnica de la vivienda. A primera vista, no puede abarcarse la profusión de pequeños jardines y la exposición de flores, que seguramente incitarán a la imitación por lo esplendoroso y atrayente de su disposición arquitectónica y de su gusto jardinero.

O. R.

Los obreros comunistas franceses se hacen dueños de la principal fábrica de aviones de Francia

Expulsan de ella a los directores y contra maestres

Como habíamos comunicado en anteriores informaciones, las fábricas Latécoère, que en primer lugar fueron abandonadas por los obreros y más tarde ocupadas por ellos, continúan en el mismo estado.

Los obreros se niegan a salir de ellas, y hoy es más, funcionan bajo el único control de las hordas comunistas que se amparan en la criminal transigencia del Gobierno Blum.

Como era de esperar, he aquí que una de las más grandes empresas de Aviación, como son los establecimientos Latécoère, han caído en las manos de los obreros comunistas, quienes, después de haber expulsado a la dirección y a los contra maestres, se han apoderado de las palancas de mando y han tomado la dirección de las fábricas.

Esto a fin de cuentas, no es más que el resultado de la política practicada y predicada por el Gobierno Blum, que a la manera de los de nuestro Frente Popular, que es directamente inspirada de Moscú, cometiendo con esto un delito de la más alta traición, ya que posponen los más vitales intereses nacionales a sus fines políticos.

Con este hecho, uno de los tantos a que da lugar la inactividad del Gobierno francés, ha quedado en poder de los comunistas, que es lo mismo que decir bajo el control de los Soviets, la casa más potente en producción de material de aviación.

EL MINISTRO DEL INTERIOR "NO SABE NADA DE LO OCURRIDO"

A interrogaciones hechas a Marx Dormoy, ministro del Interior del Gobierno del Frente Popular francés, ha respondido éste que acababa de telefonar al Prefecto de Policía del Alto Garona, el cual le había comunicado que "no sabía nada de lo ocurrido". Pero ha añadido que un representante del ministro del Aire se había dirigido allí para ponerse al corriente de lo que ocurre.

Los técnicos se han reunido para examinar la situación. Parece ser que los obreros exigen la despedida de todos los que no pertenecieran a los sindicatos marxistas y elegir ellos mismos—los obreros comunistas—el personal que había de entrar.

La dirección se opuso a ello lógicamente y entonces tomaron esta resolución.

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas

Barrio Rey, 1 - TOLEDO

¿Qué quiere Inglaterra?

Berlín.—La cuestión ¿Qué quiere Inglaterra?, ha sido discutida públicamente en Alemania en el mismo momento en que Goring hablaba con Mussolini en Roma por sus razones especiales, esto es, por la actitud de la marina mercante inglesa, y sobre todo, de la de Guerra, frente al puerto de Bilbao.

Inglaterra lleva la voz cantante en la "No Intervención".

Además, recientemente ha dado a entender, en unión con Francia, que le parecía digno de la mayor consideración una mediación para dar rápido fin a la guerra civil.

Aunque Alemania e Italia tienen sus escepticismos sobre las perspectivas de una tal mediación, están de acuerdo con las potencias occidentales en que todo se debe hacer para finalizarla rápidamente.

Ahora entra de repente en acción el buque de guerra "Hood", a favor de la ciudad de Bilbao, bloqueada por mar y por tierra, es decir claramente en contra de las tropas, de la España nacionalista. ¿Cómo quiere la política inglesa armonizar esta actitud, que ha sido designada en una dura protesta del general Franco como una traición al Derecho internacional, con su papel de mediadora imparcial? ¿No se temerá acaso a causa del tan amado equilibrio, de que con la caída de Bilbao las perspectivas de victoria de Franco aparezcan arrolladoras?

No cabe duda alguna que una "No Intervención" y una mediación así realizada, en opinión alemana e italiana, significaría un inadmisibles ataque a la futura independencia de España.

Carta de París

por Georges BIDART

La decisión del gobierno británico en el asunto del bloqueo de las costas españolas, todavía en poder de los rojos, reconociendo la efectividad y eficacia del bloqueo por parte de la escuadra Nacional al servicio del Gobierno de Burgos, representa un rudo golpe para la política del Bloque Popular presidido por Mr. Blum.

Sin el engaño sistemático de la opinión pública, mediante una tiránica censura de radio y prensa, mucho más temida por su arbitrariedad, que culminó con la destitución de uno de los administradores de la Agencia Havas, contra todo derecho y razón, se hubiera desencadenado en Francia una formidable campaña que hubiera barrido al gobierno Blum.

Obedeciendo al común inspirador y exigente patrono, el imperialismo soviético que intenta minar la consistencia de Europa, favoreciendo la instauración de gobiernos disgregadores dirigidos desde Moscú, el gobierno Blum se esfuerza en ayudar a los rojos españoles, aun bajo la apariencia de una neutralidad formal que, sin embargo, es diariamente escarnecida.

Las promesas hechas en su día al agente del Frente Popular español, camarada Fernando de los Ríos, y la voluntad imperiosa

del Komintern, que a través del Partido comunista, del Socorro Rojo, de la Masonería, domina enteramente la política del gabinete Blum, exigiéndole que, fingiendo respetar los compromisos de No Intervención, favorezca por todos los medios al gobierno de Valencia.

Pero el gobierno británico no está mediatizado por Moscú, y al momento de tomar determinaciones importantes dispone todavía de bastante libertad de acción para guiarse únicamente según sus intereses y el sentido realista británico le hace reconocer que el triunfo de la España Nacional es inevitable.

En estas condiciones, Inglaterra no puede exponerse al peligro de complicaciones internacionales, para ayudar a los rojos españoles ya que no tiene compromisos en este sentido y es libre de escoger su actitud, se limita a hacerlo en cuanto conviene a sus intereses, sin dejarse empujar por exigencias y pretensiones ajenas.

Desgraciadamente, el caso del gobierno Blum es muy diferente, ya que no tiene más camino que seguir servilmente las imposiciones de Moscú, a las que debe el poder, del que sería barrido implacablemente en cuanto el auténtico pueblo francés pudiera manifestarse libremente.

(S. P. E. S.)

Almacén de Tejidos Paquetería, Confecciones y Pañería
Vda. de Marcelino Rodríguez
San Francisco, 27
TALAVERA

Anúnciate en
IMPERIO

Trenes Automovilísticos de Socorro: el "Alemania" y el "Baviera"

Trenes para manifestaciones y catástrofes

Las grandes catástrofes acaecidas recientemente en distintas regiones de Norteamérica han puesto de manifiesto que los auxilios solamente pueden ser eficaces cuando disponen de los adelantos modernos. A consecuencia de estas experiencias se han interesado allá, al otro lado del Océano, por una organización alemana que no tiene igual en el mundo entero: los trenes de socorro llamados "Alemania" y "Baviera", formados por autos.

El tren de socorro "Alemania" consta de 38 vehículos. Pero bien pronto se elevará su número, por lo menos, hasta 80. El "Alemania" es un tren de autos técnicos, que en todos los accidentes puede actuar rápida y técnicamente. Está dividido en cinco grandes grupos. El mayor es el "tren capitán" "Munich", con sus quince grandes autos.

Estos trenes pueden aplicarse en multitud de casos. Están de tal forma dispuestos que pueden utilizarse para levantar y transportar toda clase de objetos, pudiéndose cambiar con gran rapidez en el interior los aparatos. Aparatos de incendio y de salvamento pueden ponerse en funcionamiento con extraordinaria rapidez. Una red telefónica con muchos cientos de aparatos, se puede instalar en un amén. Un tren "arquitectónico" puede levantar en otro amén tribunas y otras construcciones necesarias. Coches-torres y coches escalas, permiten el trabajo a grandes alturas. Además de un propio "coche-oficina" y diversos "coches-talleres" para todos los oficios, carpintería, hojalatería, taller eléctrico, carpintería, fontanería, trabajos en cuero, etc., etc., existe también un "hospital ambulante" que puede atender a 120 personas, y en casos urgentes, hasta 300. El motor de cada coche se puede conectar a generadores, de tal forma, que el tren puede producir una corriente capaz de satisfacer las necesidades de una población de 25.000 viviendas. Además se dispone de 300 kilómetros de alambre metálico y de cerca de 70 kilómetros de cable con cubierta de goma. Un "coche-tanque" con cabida para 7.000 litros de combustible completa el tren de socorro "Alemania", que de seguro prestará inmediatos y valiosos socorros en cualquier gran catástrofe que acaeci.

El tren "Alemania" es mucho mayor que su hermano el "Baviera". Esto consta de tres partes. Hay seis "coches-cocinas" en don-

de se pueden preparar 6.600 litros de comida. Además hay doce hornos que funcionan todos con aceite alemán. A estos se une un "coche-matadero" con todos los aparatos más modernos. Con 6.000 cantinas "porta-comidas" de una cabida de 40 litros cada una, se pueden llevar las porciones a los lugares de última distribución. De esta forma, el tren de socorro "Baviera" puede preparar tres comidas al día para 250.000 personas. El aprovisionamiento se hace de una manera perfecta, aun cuando durante marchas o en manifestaciones haya gran aglomeración de gente.

Tampoco falta en el tren "Baviera" un departamento sanitario, cuarto de operaciones, farmacia, cuarto de radiografía, un coche en donde caben 18 heridos graves y además va provisto de tiendas. El resto lo constituye el departamento de "pioneros", los coches-talleres con utensilios especiales, soldados autógenos y otras cosas. Este tren está servido por 100 personas. En el tren "Alemania" hay además del personal indispensable, 50 expertos y especialistas.

O. R.

Comunistas detenidos en Palestina

Londres.—Se comunica de Jerusalén a la agencia de información Reuter:

"La Policía ha procedido a la detención de numerosos comunistas sospechosos de hallarse complicados en la rebelión ocurrida durante la peregrinación de Nebi Moussa, fiesta musulmana anual.

Por otra parte, se señala que el Gobierno de Palestina acaba de proceder a la condenación de los complicados y a tomar medidas encaminadas a evitar estos sucesos.

En Safed, la multitud, habiendo atacado a un árabe que compró un reloj en una tienda judía, ha sido multada en la institución de mercaderes árabes con la cantidad de 150 libras esterlinas.

Los habitantes de Hittin, cerca de Tiberiades, inculpados de robo, han sido condenados a una elevada multa, y en señal de protesta, han abandonado la ciudad.

Marino Domínguez Pinilla

Grandes surtidos en Tejidos, Lanería y Camisería.
Ultimas novedades en Crespones lisos y estampados.
Única Casa en labores de Lagartera
Comercio, 21, TOLEDO

Ante el tribunal de Soissons (Francia) se celebra un bochornoso proceso

El señor Formisyn fué secuestrado y torturado por los comités secretos marxistas, y todo por ir acompañado de un amigo que pertenecía al Partido Social Francés

Ante el Tribunal de Soissons se ha empezado a ver la causa por el salvaje atentado de que fué víctima en el mes de septiembre pasado Eduardo Formisyn, el cual fué torturado y martirizado horriblemente.

Los detenidos, en número de nueve, pertenecen todos a las organizaciones marxistas y entre ellos se encuentra el secretario adjunto de la Unión Local de Sindicatos Metalúrgicos y el secretario de la Metalurgia de Soissons.

La encuesta seguida por la Policía ha permitido esclarecer muchos puntos y detalles de cómo fué cometido el salvaje atentado, exponente de la situación política y social francesa.

Eduardo Formisyn, artista lírico, fué a pasar algunos días a Soissons, en compañía de su esposa. El 10 de septiembre hacia las diez de la noche, se paseaba con el señor Demotier, miembro del Partido Social Francés. Una patrulla de alborotadores interrogóles y acto seguido los cacheó. Como el señor Demotier llevase sobre sí documentos que le acredita-

ban como miembro del Partido, ambos fueron conducidos a la fuerza y duramente golpeados. Formisyn acabó por caer a tierra. Sus agresores le levantaron y le llevaron a rastras ante un comité de huelgas, instalado en la fábrica Sicker. Ante este comité fué presentado el señor Formisyn, comité que le impuso como primer acto de crueldad una gran tortura; fué desnudado completamente, y una vez en estas condiciones, sumergido en un recipiente, lleno de minio, con el fin de que "se pusiera rojo bien a su pesar" y arrojado desnudo al patio.

Momentos más tarde, otra patrulla vino a recogerle, le encaramaron sobre una bicicleta, cubierto con una vieja arpillera. Incapaz de andar por sí mismo, dada la numerosa pérdida de sangre que le habían causado las torturas, fué conducido de mala manera a tres kilómetros de allí y presentado a un segundo tribunal revolucionario. Formisyn fué sometido a una nueva crueldad.

Habiéndose dado cuenta los bestias que componían aquel comité de que el infortunado tenía muy débil la vista, pidieron a los ejecutores que le tapan la vista, con el fin de que no pudiese reconocer a ninguno.

A las cuatro de la mañana, tirando de frío, cegado por los golpes recibidos, guiándose a ciegas por el toque del Angelus que se dejaba oír, Formisyn alcanzó al fin una ciudad. Un transeunte caritativo le presentó en una casa amiga, en la que un médico avisado pudo atender la gravedad de sus heridas.

El señor Demotier, acompañado de otros miembros del Partido Social Francés dieron parte a la Policía, que empezó inmediatamente sus pesquisas.

Resultado de éstas fueron dete-

La organización DIDREM hace un viaje por todos los territorios que son ocupados por las tropas nacionalistas

La organización DIDREM, formada para dar una información exacta de los habitantes de Madrid, tan pronto como sea liberada del terror rojo, amplía su viaje a todos los pueblos ocupados por el Ejército nacionalista.

Todo el que desee alguna información puede dirigirse por correo o telégrafo a Valladolid a DIDREM

nidos los nueve individuos, actualmente procesados.

Una vez que hubo corrido por Soissons la noticia de la detención de los nueve individuos, se formaron manifestaciones y revueltas, exigiendo la libertad inmediata de los detenidos.

En estos días se está viendo el proceso, en el que las amenazas marxistas y hasta la influencia de algunos ministros, tratan de coaccionar al tribunal, que dados los tiempos que corren en Francia, les condenará a unos meses y un día.

Fonda Nueva

Gran confort
Servicio esmerado y economía
Armas, 13—TOLEDO
= Teléfono 1566 =

HOTEL La Española

Todo confort
Teléf. 202 = TALAVERA

Coñac "Garvey"
Manzanilla "Garvey"
Jerez Quina "Garvey"
Los mejores Vinos

"LA DALIA"

La mejor surtida y de más gusto en novedades y emblemas de la Legión, Falange y Requeté

Perfumería y Mercería
Corredora, 9 "LA DALIA" TALAVERA

Bar Restaurant EL METRO

Francisco Moraleda
P. del G. Franco TALAVERA

Para comer bien y económico, visite la

Casa Guerra

— TOLEDO —

Vicente Sánchez

Despacho de semillas
SEMILLA DE ALFALFA
-- Precios económicos --
CUATRO TIEMPOS, 2
TOLEDO

ANTIGUA CASA TELESFORO

Julio Sánchez de la Fuente
Confitería
y Fábrica de Mazapán
Zocodover, 47 al 50 — Toledo

Loor a Marruecos

Desde el 17 de julio hemos sellado con sangre una hermandad

A los bravos de la Falange de Marruecos

Hubo una época en que la palabra Marruecos llevaba a nuestro ánimo la depresión y el dolor, sin pre-juzgar que once años después nos llenaría de emoción el pronunciarla.

El transcurso de ese tiempo nos colocó en el año 1936, cuando todos los españoles dignos, como un solo hombre, se lanzaban en una gesta nobilísima y heroica en pos del Caudillo que hoy rige los destinos de nuestra maltrecha, pero siempre querida España.

¡Marruecos! Palabra mágica, a cuyo conjuro vibran de emoción y agradecimiento los verdaderos españoles, pues en su suelo tuvo lugar el primer chispazo de esta noble Cruzada, y donde por la enorme masa de judíos y judaizantes que pueblan sus ciudades, prendió con caracteres aterradores el putrefacto virus del comunismo, hoy desterrado.

Melilla, la hermosa ciudad marroquí, fué el primer espectador de la escena que horas después vivirían aquellas otras ciudades, donde, los que sintiéndose españoles de corazón, y no ciudadanos materialistas, se alzaron contra el régimen de ignominia en que vivían, bajo la férula de unos mandatarios ruines, cuya única misión, dictada por la masonería, era la de destruir dentro de España los nobles y tradicionales conceptos de Familia, Religión y Patria.

En Marruecos nació y vivió, para gloria de España, la siempre invicta Legión, y allí también tuvieron su cuna las bizarras Fuerzas Regulares, que con su heroísmo, espíritu de sacrificio y elevado patriotismo, tantas páginas de gloria están escribiendo y las que a través de las incruentas campañas hechas contra ellas, han mantenido latentes las virtudes militares, que tanta admiración han causado al mundo, hasta el extremo de que técnicos militares extranjeros de esclarecido prestigio, no han dudado en reconocerlo, y considerar a estas leales tropas como la mejor Infantería del orbe.

En Marruecos también nació, para completar su orgullo y la gloria del Ejército colonial, una Bandera de Falange, que desde los límites de la Imperial Toledo viene haciendo sentir su bravura, disciplina y elevado espíritu en cuantas acciones tomó parte, colocándose al nivel moral y combativo de sus hermanos los Legionarios y Regulares, entre los que la mayoría de estos falangistas han prestado sus servicios a la Patria, con anterioridad al Glorioso Movimiento Salvador.

Vosotros, falangistas de Marruecos, supisteis también ser hijos dignos de la España oprimida que renace, y con Legionarios y Regulares habéis vivido aquellos días imborrables en que la justicia, y el respeto a todo lo noble y digno, era un mito.

Pero hoy, todos podemos sentirnos orgullosos de vivir en Marruecos, yunque donde se forjó esta obra cumbre, que en el mañana será leyenda gloriosa, y sentirnos igualmente honrados al convivir con un pueblo tan noble como el musulmán, que tantas pruebas de amor nos viene dando.

Con verdadero orgullo, oímos relatar vuestras épicas hazañas y vuestra vanidad (valga sea la frase) no encuentra límites, porque os sabemos tan identificados con nuestro sentir,

que si antes os admirábamos, desde el 17 de julio hemos sellado con sangre una hermandad que ni aun en el más allá puede romperse.

Perseverar orgullosos en vuestra obra, que mientras nosotros reconquistamos España con las armas en la mano, otros, con su visión clara del porvenir de nuestra amada Patria, nos conducirán indefectiblemente por el camino de la victoria.

Al hablar la prensa estos días de vuestro heroico comportamiento, la Legión, espiritualmente, se asocia a vuestra alegría de vencedores, y después de dedicar una oración a los que cayeron, con todas las fuerzas de nuestros pulmones, gritamos: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva la Falange de Marruecos! ¡Viva la Legión! y ¡Viva el Generalísimo!

Manuel GONZALEZ IGLESIAS

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a

IMPERIO

Balance de victorias obtenidas por el glorioso Ejército nacional

Desde el comienzo de la campaña no se ha detenido su victorioso avance

El aire y el mar dominados también por los nacionales

Andalucía Occidental. — En Andalucía Occidental, que comprende las provincias de Sevilla, Cádiz y Huelva, nuestro glorioso Ejército, después de dominar la totalidad de los pueblos de estas tres provincias, venciendo resistencias locales, como la de los mineros de Riotinto, avanzó impetuosamente en dirección a Badajoz.

Provincia de Badajoz. — Se conquistó la casi totalidad de la provincia, derrotando al enemigo principalmente en Badajoz y Mérida, realizándose la unión del Ejército del Sur con el del Norte, que ocupaba toda la provincia de Cáceres y los reinos de León y Castilla.

Provincia de Toledo. — Se ha ocupado la provincia de Toledo, en la margen derecha del Tajo, desde Talavera de la Reina a Toledo, liberando a los héroes del Alcázar y destacándose la victoria de Illescas.

Provincia de Madrid. — En esta provincia han tenido lugar los hechos más gloriosos de nuestro Ejército, ocupándose los partidos judiciales de San Martín de Valdeiglesias, Navalcarnero y Getafe y las barriadas de la cintura de Madrid desde los Carabancheles por el barrio de Extremadura y la Bombilla hasta la Ciudad Universitaria. Además, se agrandó el cerco de la capital, ocupando por el NO. la zona de la carretera de La Coruña, comprendida entre la Cuesta de las Perdices y las Rozas, y por el Sudeste, una faja de terreno entre el Jarama y el Tajuña, que domina la carretera de Valencia y las poblaciones de Arganda y Morata de Tajuña.

Provincias de Avila y Segovia. — Están totalmente en poder del Ejército, que conquistó las alturas del Guadarrama y los puertos del Alto del León y Somosierra.

Provincia de Guadalajara. — Se avanzó sobre la capital, ocupando Sigüenza, Cadrate, Cogolludo y gran número de pueblos y la Alcarria en la carretera de Aragón.

Provincias de Córdoba y Jaén. — En Córdoba se ocupó la casi totalidad de la provincia, destacándose la conquista de la zona minera de Peñarroya y de la rica zona olivarera del Alto Guadalquivir, desde Bujalance a Montoro y Villa del Río.

En Jaén se completó la conquista de la zona olivarera, ocupando Porcuna y Lopera.

Provincias de Málaga y Granada. — La conquista de Málaga

por nuestro Ejército ha sido el hecho de armas de mayor resonancia internacional. Se ocuparon, además, todos los pueblos de la provincia, que quedó incorporada a la España nacional.

En Granada se ocuparon los términos de Alhama de Granada, Almuñécar y Motril, incorporando a nuestro territorio, con las vic-

(Continúa en la página 5)

ULTIMA HORA

El avance nacional por el litoral de Bilbao se extiende a 70 kilómetros

Bayona (una madrugada). — Un telegrama que ha conseguido escapar de la censura roja, procedente de Bilbao, informa que el avance de las tropas nacionales por el litoral se extiende a unos setenta kilómetros.

Las fuerzas defensoras de Bilbao se precipitan a fortificarlo por algunos puntos demasiado débiles, ya que ellos nunca esperaban que llegaran a Durango, por las condiciones del terreno.

El desconcierto que reina dentro de la capital es indescriptible; masas de milicianos marchan por las calles desorientados, de parapeto en parapeto, al grito de «que vienen los fascistas».

Dentro de pocos días puede considerarse ocupada la capital. — (De nuestro servicio especial.)

Comisión roja a Gestiones para la evacuación de Bilbao

Bayona (dos madrugadas). — Esta mañana ha llegado a París una comisión de combatientes rojos de Vizcaya para conferenciar con un sacerdote español, al objeto de que se dirija a Bilbao y hable a los nacionalistas convenciéndoles para que se rindan a las tropas de Franco.

Dicha comisión ha visitado varios periódicos, siendo interrogados sobre la situación dentro de la capital. Contestaron que no podían hablar, ya que se lo impedían numerosas razones. (De nuestro servicio especial.)

El coronel rojo Ledesma

Burgos (una madrugada). — En un contraataque rojo verificado en el día de hoy sobre nuestras posiciones, ha sido muerto el coronel rojo López Ledesma, jefe de la fuerza roja que opera en aquella zona.

La radio roja de Barcelona anunciaba que el entierro se verificaría mañana, desde el domicilio social de Izquierda Republicana. (De nuestro servicio especial.)

Un rasgo de honradez de un soldado falangista

Sacrificio, valor, heroísmo; estas cualidades las tienen nuestros soldados en abundancia. Demasiado lo han demostrado en cuantas ocasiones ha habido en esta santa cruzada.

Pero hay más: el soldado español es honrado.

He aquí un rasgo que lo ha demostrado:

El soldado falangista Fernando Martín Orcajo, de la Segunda Compañía, de Las Navas, número 2. Batallón A, encontró ayer una cartera que contenía 700 pesetas.

Suma crecida en verdad para un obrero que jamás habrá visto esta cantidad en sus manos, pero espontáneamente la entregó a su capitán, para que la hiciera llegar a manos de su dueño.

Lleno de emoción, recibió el abrazo del capitán de su Compañía. A este abrazo de felicitación, unieron el suyo el jefe del Batallón y los demás oficiales del mismo, así como sus compañeros, que están orgullosos del proceder de este soldado falangista.

Al abrazarle el jefe del Batallón, Caballero de San Fernando, el soldado no pudo dominar su emoción y los ojos se le arrasaron de lágrimas.

Una crecida suma se recogió para premiar la buena acción. Al notificárselo, el soldado falangista respondió sencillamente: "No tengo ilusión por que me den dinero, no he hecho más que cumplir mi obligación y seguir los consejos de mis buenos padres y de mis queridos oficiales."

Al enterarse del hecho el teniente coronel jefe del sector, que visitó la posición, le preguntó que cuánto llevaba sin ver a sus padres y contestó que desde que se fué a cumplir sus deberes militares: 32 meses, y el teniente coronel le concedió un permiso diciéndole: pues ahora te vas a tu casa con

quince días de permiso a abrazar a tus padres, que bien merecido lo tienen.

¡Viva la honradez del soldado español! ¡Viva la Patria que tiene tales hijos!

Así, con los sacrificios propios de la guerra y con estos rasgos de honradez, es como los españoles veremos el amanecer que empieza, y así podremos conseguir la España Grande, Una, Libre y honrada, que todos soñamos.

Así veremos en España implantada la justicia, que consiste en dar a cada uno lo suyo.

Esto es lo que ha procurado un soldado falangista de este Batallón.

Esto se propone el jefe del Batallón al comunicárselo a los demás: "reconozco y alabo esta buena acción, con tanto más gusto e interés por tratarse de una persona que ocupa un puesto humilde, pero que se merece por su moralidad ocupar el puesto de mayor confianza."

Así se elevará el grado de hermosura de nuestra querida Patria.

Adelante, soldados de Las Navas, adelante por el camino que habéis emprendido; vuestro valor y vuestra honradez darán días de gloria a nuestra querida España.

Los demás, con vuestro ejemplo, se animarán y entre todos lograremos sea una feliz realidad nuestro ¡Arriba España! y al verla tan grande, al verla tan libre, al verla tan cristiana a nuestra Patria, si exclamaremos con júbilo si ya lo hemos conseguido. Ya está ¡Arriba España! y ¡Viva siempre España!

CAPITAN BRAVO

Suscríbete a

IMPERIO

Desórdenes en la región catalana

París (1,30 madrugada). — Comunican de Barcelona, que han estallado desórdenes en toda la región catalana entre los anarquistas y algunas fuerzas armadas. En Benisanet resultaron varios muertos, entre ellos algunos guardias civiles.

El Gobierno de la Generalidad se reunió en Consejo para la adopción de medidas encaminadas a evitar estos hechos. Se cree que costará la dimisión del nuevo Gobierno.

Varias patrullas de milicianos armados circulan por las calles con órdenes severísimas. Ha quedado prohibida la circulación en grupos de más de tres personas. (De nuestro servicio especial.)

Miaja habla a los milicianos rojos

Madrid (once noche). — Miaja ha hecho un angustioso llamamiento a los milicianos rojos para que acudan a defender Bilbao, pues la pérdida de esta ciudad implicaría la rendición de Madrid. (De nuestro servicio especial.)

Visado por la censura

¡Arriba Español